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ОРГАНІЗАЦІЯ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ: ПЕРЕД IV З’ЇЗДОМ (КВІТЕНЬ, м. ЕНЕРГОДАР)

Недавно в учебно-тренировочном
центре состоялась отчетно-выборная
конференция организации молодежи
первичной профсоюзной организации
ОП «Запорожская АЭС», которая объе-
динила едва ли не рекордное количе-
ство делегатов и стала очередным,
качественным витком молодежного
движения энергетиков.

По Положению, отчетно-выборные
конференции проходят один раз в два-
три года. В свое время, в мае 2006-го,
председателем организации молодежи
на Запорожской АЭС был избран работ-
ник эксплуатационного подразделения
Максим Овчатов. И вот пришло время в
очередной раз подвести итоги работы и,
в случае необходимости, избрать нового,
энергичного лидера, способного эффек-
тивно и уверено повести за собой моло-
дых атомщиков.

Забегая немного наперед, скажу, что
такой необходимости все же не возникло.

Максим Овчатов остался председателем
на второй срок, и работа организации
молодежи получила положительную
оценку. В целом же, за минувшие три
года прошли три отчетные конференции,
что, по словам Максима, является пока-
зателем открытости организации и ее
стремления к самосовершенствованию.

Участие в отчетно-выборной кон-
ференции приняли председатель проф-
союзного комитета ОП ЗАЭС Николай
Захаров, заместитель председателя
Татьяна Арнаутова, председатель комис-
сии по шефско-воспитательной работе и
работе с молодежью Александр Руденко,
председатель Организации молодежи
Атомпрофсоюза Украины Сергей Голота,
юрист Атомпрофсоюза Александра Крав-
чук, представители цехкомов, админи-
страции, а также почти 100% делегатов
от общего количественного состава орга-
низации молодежи. Что само по себе
является знаковым показателем. Такой

высокой явке предшествовала довольно
кропотливая работа на протяжении всех
минувших лет, которая легла на плечи
актива организации молодежи. В свое
время на ее совете было принято сов-
местное решение о том, что организация
молодежи должна все время развивать-
ся, в каждое подразделение необходимо
доносить информацию о работе первич-
ной профорганизации и профкома ОП
ЗАЭС в целом, и деятельности молодежи
в частности. Ведь не секрет, что пример
ребята берут со своих старших лидеров,
которые, к слову, всегда оказывают им
необходимую поддержку.

В течение 2009 года организация
молодежи провела серьезную работу в
цехах, проходили установочные и отчет-
ные конференции и встречи, много внима-
ния уделили информатизации работников
ОП ЗАЭС. Как следствие, ряды организа-
ции молодежи стабильно и уверенно
пополняются. Были избраны председате-
ли молодежных организаций подразделе-
ний и цехов, созданы новые комиссии по
разным направлениям работы.

В ходе отчетно-выборной конференции
удалось рассмотреть более девяти  вопро-
сов. Работа шла быстро и эффективно,
говорили по существу, и все присутствую-
щие хорошо ориентировались в происхо-
дящем. Одним из самых важных вопросов
Максим Овчатов назвал именно отчет о
работе за три минувших года. Отрадно, что
он стал свидетельством достаточно кропо-
тливой и, в определенной степени, креа-
тивной деятельности Совета молодежи и
актива организации молодежи и был одоб-
рен делегатами конференции.

Кроме того, в ходе работы была пред-
ложена кандидатура Сергея Голоты на
должность председателя Организации
молодежи Атомпрофсоюза (на следую-
щий срок). К слову, в этом году, 17–18
апреля, молодежный съезд Атомпроф-
союза Украины будет проходить в Энер-
годаре. В город-спутник ЗАЭС для ре-
шения важных задач и вопросов приедут
17 организаций молодежи со всей Ук-
раины.

Людмила ГОТЫЧ
г. Энергодар

Президент України Віктор Янукович зустрівся з
профспілковим активом країни у Федерації профспілок
України.

Один із виступаючих зазначив, що глава держави прий-
шов до профспілок вчасно. Очевидно, що це правильно,
адже саме через професійні спілки найраціональніше й най-
ефективніше можуть відбуватися взаємовідносини у площи-
ні «влада — народ». Професійні спілки, як виразники потреб
трудящих і членів профспілок, найбільш зацікавлені у
розв’язанні соціальних проблем, яких немало.

Профспілки до зустрічі з Президентом добре підготува-
лися. І мали вигляд не прохачів, а повноправних учасників
соціального діалогу. Що, на жаль, не завжди упродовж роз-
витку соціального партнерства спостерігалося.

Голова Федерації профспілок України Василь Хара у своє-
му короткому виступі повідомив, що профоб’єднанням уже в
порядку ініціативи підготовлено для Президента Національну
доповідь з праці. Йому буде також передано Послання проф-
спілок, в якому викладено бачення процесів, які відбуваються в
державі, акцентовано увагу на найважливіших з точки зору
профспілок — наймасовішої громадської організації — питан-
нях, що пов’язані з працею та соціальним захистом населення.
І третім, також важливим і актуальним питанням будуть пропо-
зиції щодо розвитку соціального діалогу в Україні, необхідності
його переведення на новий вищий рівень.

Зустріч Президента з профактивом була нетривалою,
але продуктивною. 

На початку свого виступу Віктор Янукович заявив про
необхідність приєднання України до європейської ініціативи
щодо проголошення 2010 року Роком боротьби з бідністю.
Подолати це зло можна, відпрацювавши всі напрями роз-
витку держави, зокрема через підвищення соціальних стан-
дартів, пенсій, виплат інвалідам, малозабезпеченим вер-
ствам населення. Говорячи про співпрацю профспілок і
влади, Президент зазначив: «В основу спільних дій закла-
даємо розв’язання проблеми боротьби з бідністю».

Серед непростих завдань глава держави назвав ефективне
використання всіх наявних у країні ресурсів, у тому числі й бюд-
жетних, боротьбу з корупцією, передусім в середовищі, де
зосереджені державні кошти. «Це стало звичкою і набрало
великих обертів за останні п’ять років. Сьогодні це той тягар,
який несе на собі країна», — сказав Президент України. «Я
обов’язково використаю з максимальною ефективністю існую-
че антикорупційне законодавство. Буде створено необхідний
державний орган, який займатиметься цими питаннями, вдо-
сконалена чинна законодавча база. Це, безперечно, дасть нам
з вами можливість ефективно використовувати державні ресур-
си». В цьому сенсі вже робиться скорочення штату адміністрації
Президента та власного доходу, дано доручення про скорочен-
ня видатків на утримання владних структур різних рівнів.

(Закінчення на 2-й стор.)

СОЦІАЛЬНИЙ ДІАЛОГ НА НАЙВИЩОМУ РІВНІ

Президент зустрівся
з профактивом

ВІДБУВСЯ ВИЇЗНИЙ VI ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСПІЛКИ

Завдяки набутому багаторічному
досвіду конструктивної взаємодії з
вищими органами державної влади та
управління, діловому партнерському
співробітництву на місцевому рівні
вдалося врегулювати низку проблем-
них питань підприємств та організацій,
які обслуговує профспілка. Треба
особливо відзначити, що Атомпроф-
спілка істотно посилила свої захисні
можливості, беручи торік участь у засі-
даннях Кабміну та урядових комітетів,
впливаючи таким чином на ухвалення
державних рішень, спільно обгово-
рюючи проекти законів, інші норматив-
но-правові акти соціально-трудового
спрямування.

Саме у форматі таких результатив-
них партнерських взаємовідносин на
вищому рівні виконавчої влади Атом-
профспілка і профком ДП НАЕК «Енерго-
атом», попри скорочення споживання
електроенергії у державі, домоглися у
2009 році збереження для атомників
передбачених Колективним договором
Компанії соціальних гарантій і зростання
заробітної плати. Водночас було значно
підвищено рівень соціального захисту
працівників уранової промисловості,
зони відчуження та Чорнобильської АЕС
включно.

Послідовна, цілеспрямована політи-
ка і заходи ЦК Атомпрофспілки у 2009
році, констатував Голова Профспілки,

уможливили практично виконання умов
галузевих угод та колективних договорів
на підприємствах і в організаціях, що
перебувають у сфері діяльності проф-
спілки, утримання рівня соціально-еко-
номічного і трудового захисту спілчан за
складної фінансової ситуації.

В обговоренні доповіді взяли участь:
голова цехового комітету профспілки
енергоремонтного підрозділу ВП «Юж-
но-Українська АЕС» Сергій Безбабний,
голова первинної профорганізації ДСП
«Чорнобильська АЕС» Євген Козлов,
Представник Атомпрофспілки у Дніпро-
дзержинській об’єднаній організації
Тамара Федоренко, заступник Голови
Атомпрофспілки–голова профкому ДП
НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич, голова
первинної профорганізації спеціалізова-
ної медсанчастини №4 (м. Нетішин)
Наталія Бугаєва — загалом із виступами
перед мікрофоном із зали засідання — 9
осіб.

І доповідач, і промовці, наводячи
промовисті приклади і відрадні факти
роботи Атомпрофспілки та її оргланок,
неослабну увагу приділили конкретним
«вузьким» місцям у роботі профспілко-
вих і трудових колективів у цілому.
Йшлося, зокрема, про одну із дуже
важливих соціальних компонент —
житлобудівництво, що давно відсутнє
в атомних містах, недосконалість 25-сту-
пінчастої тарифної системи оплати пра-

ці у відокремлених підрозділах ДП
НАЕК «Енергоатом», досить скрутне
становище, в яке потрапили ветерани-
атомники колишнього ВО ПХЗ, аби
підтвердити свій «радіаційний» статус,
і нинішні працівники Дніпродзер-
жинського проммайданчика. Досить
критичним залишається стан медико-
санітарних закладів атомних міст щодо
кадрового і технічного забезпечення,
загалом фізично і морально застарілої
лікувальної бази. І геть неприйнятними
є нові спроби Мінохорони здоров’я
передати СМСЧ і СЕС на відкуп місце-
вим бюджетам.

На вироблення активної життєвої
позиції, професійного підходу до основ-
ної роботи і громадської діяльності,
пошуку шляхів порозуміння і взаємозба-
гачення житейським досвідом і мудрістю
зрілих працівників та силою й енергію
молодих наголосили у своїх виступах
голови організацій профспілкової молоді
ВАТ «Київський інститут «Енергопроект»
Ірина Островська та Сергій Омелянець із
ВП «Рівненська АЕС».

На пленарному засіданні було розг-
лянуто подання Статутної комісії Атом-
профспілки про зміни у складі ЦК
профспілки від 18 березня 2010 року і
підтверджено повноваження Юрія Ми-
роненка як члена ЦК від первинної
профспілкової організації ДП «Дирекція
підприємства, що будується на базі
Новокостянтинівського родовища ура-
нових руд». Також введено до складу
постійної комісії ЦК профспілки з пи-
тань праці і соціально-економічного
захисту трудящих з правом дорадчого
голосу і затверджено її відповідальним
секретарем експерта з регулювання
соціально-трудових відносин ЦК проф-
спілки Інну Колот.

Учасники Пленуму, заслухавши ін-
формацію заступника Голови Атомпроф-
спілки Василя Струка, затвердили своєю
постановою Звіт Центрального комітету
профспілки про роботу у 2009 році (дру-
кується у номері. — Прим. ред.).

(Закінчення на 2-й стор.)

Атомпрофспілка-2009: робота на захистАтомпрофспілка-2009: робота на захист
2009 рік увійде в історію Атомпрофспілки як період боротьби з новими

викликами, повсякчас сповнений розуміння своїх профспілкових завдань,
бажання змін на краще та почуття відповідальності. Саме це визначило
загальну тональність першого у 2010 році VI Пленуму ЦК профспілки, що
відбувся 19 березня в Южноукраїнську, місті-супутнику Южно-Української
АЕС. Перед учасниками пленарного засідання — членами Центрального
комітету, які представляють трудові колективи ядерної енергетики і промис-
ловості та сфер діяльності, об’єднаних профчленством, повпредами
Южноукраїнської об’єднаної організації та активістами Організації молоді
профспілки з доповіддю «Про дії Атомпрофспілки у 2009 році по захисту та
підвищенню соціально-економічних стандартів для працівників підприємств
атомно-енергетичного комплексу України» виступив Голова Профспілки
Валерій Матов. Він, зокрема, підкреслив, що за умов складних економічних
явищ головним пріоритетом профспілки була робота з мінімізації впливу їх
негативних наслідків на людей праці, збереження соціальної стабільності та
захищеності усіх співчленів профспілки.
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Нагадаємо, що у грудні
цього року збігає термін екс-
плуатації першого енергоблока
РАЕС, рівно через рік — дру-
гого. Відтак уже наприкінці
2010-го стоятиме питання про
одночасне продовження ресур-
су двох блоків станції. З цією
метою уже виконано і триває
чималий обсяг робіт, модерні-
зується і замінюється облад-
нання, на зазначені цілі затра-
чено чималі кошти.

Поряд з таким пріоритетним
для Рівненської АЕС у цьому
році завданням, як продовжен-
ня термінів експлуатації блоків
ВВЕР-440, не менша увага при-
діляється і підвищенню безпеки
«мільйонників». Про найваж-
ливіше у цій сфері — розмова
із заступником головного ін-
женера РАЕС з експлуатації
енергоблоків №3, 4 Павлом
ПАВЛИШИНИМ.

— Павле Яремовичу, на-
прикінці січня — на початку
лютого на станції працювала
інспекція Держатомрегулю-
вання України. Вітчизняні й
іноземні експерти перевіря-
ли рівень виконання заходів з
підвищення безпеки енерго-
блока №4. Відомо, що комі-
сія високо оцінила роботу
спеціалістів РАЕС у цьому
напрямі. Розкажіть, будь лас-
ка, які заходи впроваджува-
лися і в якому обсязі були
виконані?

— Почну з того, що цьо-
го року закінчується велика і
складна програма підвищення
безпеки енергоблока №4. Ця
програма діяла у нас ще з
моменту пускових робіт і, влас-
не, пуску блока впродовж ос-
танніх років. До пуску перед
нами стояло завдання виконати
66 заходів, що ми і зробили. Ще
81 захід з підвищення безпеки
ми виконували уже після вве-
дення блока в експлуатацію.

Інспекційна перевірка, про
яку ви згадували, оцінювала

рівень виконання заходів з під-
вищення безпеки на блоці у
третій та четвертий планово-
поперджувальні ремонти, остан-
ній з який нещодавно завер-
шився. Серед тих восьми захо-
дів, які ми мали виконати під час
планово-попереджувального
ремонту-2010, — і розрахункові
операції, і заміна обладнання, і
впровадження нових техноло-
гій. Якщо узагальнювати, то всі
заходи, втілені на блоці, можна
поділити на організаційні, роз-
рахункові, протипожежні та із
заміни обладнання.

— Зрозуміло, що усі вище
перелічені заходи виконува-
лися з метою підвищення
безпеки енергоблока. А яки-
ми нормами та вимогами
вони визначалися?

— Ще перед пуском четвер-
того енергоблока Державний
комітет ядерного регулювання
України поставив перед нами
обов’язкову вимогу про дове-
дення нашого нового енергоб-
лока до сучасних міжнародних
правил та стандартів. Поясню
детальніше. Коли у 2004 році ми
пускали четвертий енергоблок,
ці правила, зокрема, й ті, що сто-
суються безпеки, значно відріз-
нялися від тих, що діяли у 80-х,
коли блок починали будувати.
Відтак проект, який існував,
потрібно було модернізувати
відповідно до вимог часу. Спе-
ціально була розроблена про-
грама модернізації. І, як уже
зазначалося, частину заходів
ми втілили до пуску, а частину
— уже після пуску. На все це
були використані як власні
кошти, так і кошти з кредиту
ЄБРР.

— Наскільки сьогодні чет-
вертий енергоблок відпові-
дає міжнародним нормам
безпеки?

— Після виконання усіх за-
ходів, передбачених програ-
мою модернізації, четвертий
енергоблок РАЕС повністю від-

повідатиме міжнародним стан-
дартам у сфері безпеки. Зокре-
ма, комісія, яка у нас працювала,
зарахувала повністю виконання
усіх заходів і дала високу оцінку
безпеці четвертого енергобло-
ка. Цікаво, що низка заходів, які
провели ми, ще не впровад-
жено на європейських електро-
станціях. Тобто у деяких мо-
ментах ми є своєрідними нова-
торами і першопрохідцями.

— Чи будуть такі заходи
впроваджуватися на третьо-
му енергоблоці? Яка робота
уже проводиться у цьому
напрямі?

— Усі заходи, впроваджені
на блоці №4, ми рано чи пізно
впроваджуємо і на третьому.
Практично великий відсоток
модернізаційних заходів пара-
лельно виконано і на першому
«мільйоннику». Низка заходів
запланована до виконання уже
наступного року. Для цього
розроблена і діє спеціальна
програма. Тож і третій енерго-
блок РАЕС незабаром відпові-
датиме усім міжнародним стан-
дартам.

— І на завершення, Павле
Яремовичу, які аргументи
особисто ви можете навес-
ти, аби переконати громад-
ськість у тому, що наші енер-
гоблоки справді безпечні, а
станція працює стабільно і
надійно?

— На ці запитання завжди
відповідаю так: я працюю на
Рівненської атомній електрос-
танції, моя родина живе поряд і
ми не збираємося нікуди виїжд-
жати. Я добре знаю людей, які
трудяться тут. Це — грамотні,
кваліфіковані, відповідальні спе-
ціалісти. Тому впевнений, що з
нашими енергоблоками нічого
не трапиться. Адже і початкови-
ми проектами, і масою впровад-
жених новітніх технологій, і сис-
темою підготовки персоналу
передбачені різні ступені захис-
ту, які можуть запобігти виходу з
ладу будь-якого обладнання.

Екологи уже давно довели,
що атомна електроенергія є не
лише найдешевшою, а й зав-
дає найменше шкоди довкіл-
лю. Звісно, за умови безава-
рійної роботи. А особисто я, як
спеціаліст, впевнений, що на-
ша станція працює безпечно і
надійно.

Розмовляла Іванна КОВБ

ЯДЕРНА ЕНЕРГЕТИКА: БЕЗПЕКА, КОНТРОЛЬ, ГОЛОВНІ ЦІЛІ РОЗВИТКУ

«РАЕС працює надійно»
Наріжним каменем атомної енергетики є безпечна екс-

плуатація енергоблоків АЕС. Після тривалого громадського
несприйняття внаслідок Чорнобильської аварії сьогодні
«мирний атом» починає повертати собі «добре обличчя». На
світових АЕС триває грандіозна кампанія з модернізації
обладнання та підвищення безпеки енергоблоків. Не оми-
нула ця хвиля і Рівненської АЕС — найстарішої нині діючої
атомної електростанції України.

Работа над созданием второй
очереди СХОЯТ на площадке За-
порожской АЭС неуклонно продви-
гается вперед. Этот стратегически
важный объект и для Украины в
целом, и для Энергодара в частно-
сти — проект уникальный, экономи-
чески выгодный и, несмотря на
давнишние опасения скептиков,
абсолютно безопасный.

О том, что на сегодня уже сделано,
что еще предстоит сделать и в чем
именно заключается экономическая
выгода для страны, рассказали заме-
ститель главного инженера по ядер-
ной и радиационной безопасности
Александр ИГНАТЧЕНКО и начальник
цеха радиационной безопасности
Владимир КРАВЕЦ.

В настоящее время закончено соз-
дание бетонной площадки — радиа-
ционно-защитного сооружения, ве-
дется подготовка над завершением
работ по ИТСО, и буквально на днях
начнут демонтировать временную ра-
диационно-защитную стену. По сис-
теме радиационного контроля уже
проведены опытная эксплуатация и
испытания, так что в скором времени
можно будет принимать радиационно-
защитное сооружение в целом, рас-
сказал Александр Иванович в самом
начале нашей беседы.

Кроме того (что немаловажно),
уже смонтирована и введена в про-
мышленную эксплуатацию система
радиационного контроля второй оче-
реди РК «СХОЯТ», которая позволяет
проводить постоянный мониторинг и
измерения радиационной обстановки
на площадке сухого хранилища отра-
ботавшего ядерного топлива, добавил
Владимир Кравец. Все работы по
поставке оборудования проводились
подрядчиками, монтаж осуществляли
управление строительства ОП ЗАЭС
совместно с ЭЮМ-10. Курирование
работ и опытная эксплуатация по
внедрению системы радиационного
контроля СХОЯТ осуществлялись пер-
соналом цеха радиационной безопас-
ности.

Также на северо-востоке террито-
рии станции добавлено шесть допол-
нительных датчиков радиационного
контроля к системе РК «Кольцо», кото-
рые сегодня находятся в опытной экс-
плуатации. Все данные измерений
радиационной обстановки абсолютно
доступны (они есть на сайте За-
порожской АЭС) и свидетельствуют о
том, что радиационный фон абсолют-

но соответствует всем нормам и не яв-
ляется поводом для каких-либо опа-
сений, подчеркнул Владимир Ми-
хайлович.

В целом же площадка СХОЯТ
рассчитана на 380 контейнеров (100 —
первая очередь и 280 — вторая). На
данный момент заполнены 80 контей-
неров. До заполнения первой очереди
остался год. Если забегать далеко
вперед, то можно утверждать, что пло-
щадки СХОЯТ в целом хватит на весь
срок эксплуатации Запорожской АЭС
с учетом продления этого срока еще
на 10 лет, отметили мои собеседники.

Несмотря на то, что вопрос по су-
хому хранилищу отработавшего ядер-
ного топлива обсуждался неоднократ-
но и информация по нему доступна
для всех, до сих пор нет-нет да и про-
звучит вопрос: какую выгоду мы полу-
чаем от СХОЯТ? Александр Игнатчен-
ко еще раз напомнил: реализация
этого проекта не только обеспечивает
дополнительной работой коллектив
ОП ЗАЭС, но и даст экономию стране
порядка 3 млрд. долларов. Что неиз-
бежно отражается и на тарифе, ведь в
нем есть такая статья, как финанси-
рование и хранение отработавшего
ядерного топлива.

Ежегодные и ежеквартальные от-
четы, которые направляются в контро-
лирующие органы, неизменно под-
тверждают безопасность эксплуата-
ции СХОЯТ Запорожской АЭС. В связи
с этим наш опыт был взят за основу и
на других станциях Украины. Несмот-
ря на то, что минувший год был для
страны кризисным, благодаря нали-
чию СХОЯТ мы получили экономию, в
свою очередь, благодаря которой
продолжается надежная работа стан-
ции. Стоимость хранения отработав-
шего ядерного топлива в условиях
СХОЯТ в Украине в 14 раз (!) меньше,
нежели в России. Таким образом, за
стоимость двух ОТВС, приобретенных
в России, мы можем хранить двадцать
четыре. Экономия, как говорится, на-
лицо. Она позволяет удерживать та-
риф на том уровне, который мы имеем
сейчас, и не перекладывать его на
население. Кроме того, в 2010 году
планируется закончить работы над
ИТСО, провести комиссию по сдаче в
эксплуатацию и приступить к реше-
нию определенных социальных задач,
предусмотренных строительством
СХОЯТ на территории Запорожской
АЭС.

Людмила ГОТЫЧ

Вторая очередь СХОЯТ:
работа движется вперед

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Далі Віктор Янукович серед основних завдань соціаль-
ної політики назвав підвищення рівня зарплати: «Держава
не повинна економити на громадянах чи вирішувати свої
проблеми за рахунок громадян». «Ми ставимо для себе
завдання підняти рівень заробітної плати, розуміючи, що
без цього ми не наповнимо Пенсійний фонд, не запрацю-
ють інші галузі економіки». Соціальна незахищеність,
низька заробітна плата породжують зростання криміналь-
ної напруги в суспільстві. Конкретними мають бути дії
влади і щодо захисту внутрішнього товаровиробника. Це
також значний резерв.

Президент зробив особливий наголос на проблемі
виплати зарплати «в конвертах». Заробітна плата має
нараховуватися і виплачуватися легально. Наведення
порядку в цьому сприятиме і наповненню Пенсійного
фонду. Зазначив, що Україна не може бути за рівнем
заробітних плат і пенсій порівняно з іншими державами в
останніх.

Серед інших негативних явищ глава держави назвав
порушення прав працівників з боку роботодавців, ситуа-
цію з виплатою заробітних плат, стан охорони праці та
безпеки робочих місць. «Там, де є господар, — там і
належна безпека праці. Де господаря нема — немає і
безпеки».

Окремо Віктор Янукович відзначив актуальність забез-
печення роботою молоді, а молодих сімей — житлом, важ-
ливість залучення в Україну інвестицій, підготовки країни
до Євро-2012.

Президент України закликав профспілки до активної
їхньої участі у наведенні порядку в державі, до макси-
мальної деполітизованої роботи: «Прошу, щоб профспіл-
ки займалися своїми справами та обов’язками, Треба
прибрати політичні кольори із профспілок, ділити на чужих
і своїх не можна».

У своєму виступі Президент України підкреслював
важливість участі громадськості, профспілок в усіх сферах
діяльності держави. Непрості завдання, які сьогодні сто-
ять перед ним, він зможе виконати лише за широкої під-
тримки суспільства, всіх громадян України.

«Широкий соціальний діалог має стати частиною сві-
тогляду нової влади і основним інструментом політики
держави», — сказав на завершення Віктор Янукович.

Петро ВАСИЛЕНКО
Фото Кирила ЛАТИШЕВА

Президент зустрівся
з профактивом

СОЦІАЛЬНИЙ ДІАЛОГ НА НАЙВИЩОМУ РІВНІ

ПАРАД ПРОФСПІЛКОВИХ СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ

В торжественной церемонии открытия физкуль-
турно-спортивного праздника, состоявшемся в
Энергодаре 20 марта, приняли участие замести-
тель Председателя Атомпрофсоюза Василий
Струк, председатель первичной профсоюзной
организации ОП «Запорожская АЭС» Николай
Захаров, заместитель директора службы человече-
ских ресурсов — начальник управления социальных
программ ОП ЗАЭС Алексей Трубенков.

Первый тур Спартакиады проходил в течение трех
дней. Спортсмены соревновались в четырех видах про-
граммы — футзал, плавание, шахматы и пауэрлифтинг.

В общекомандном зачете физкультурные коллекти-
вы Запорожской АЭС, Южно-Украинской АЭС, а также
Восточного горно-обогатительного комбината набрали
одинаковую сумму очков — по 14. 

В рамках открытия Спартакиады состоялось награж-
дение победителей в соревнованиях в 2009 году —
команды из ЮУАЭС, ЗАЭС, ВостГОКа и ГСП ЧАЭС. Им
были вручены призы, дипломы и денежные премии. 

Второй тур 17-й Спартакиады пройдет в мае этого
года в г. Желтые Воды. В программу включены соревно-
вания по шести видам спорта.

(Более подробная информация о первом туре
Спартакиады будет опубликована)

Стартовала 17-я Спартакиада
Атомпрофсоюза Украины

(Закінчення
Початок на 1-й стор.)

Про підсумки діяльності Орга-
нізації молоді Атомпрофспілки за
2000–2010 роки розповів присутнім її
голова Сергій Голота (доповідь над-
рукована у цьому номері газети. —
Прим. ред.). Узявши до відома
інформацію голови Організації молоді
профспілки, члени ЦК cхвалили діяль-
ність молодіжного осередку Атом-
профспілки за десятирічний період
свого існування, що відповідає цілям
і завданням, визначеним Статутом

профспілки та рішеннями її керівних
виборних органів. Було розглянуто й
ухвалено «Положення про Організа-
цію молоді Атомпрофспілки».

Учасники Пленуму обговорили та
затвердили виконання бюджетів ЦК та
Фонду солідарності за 2009 рік і основ-
ні напрями бюджетної політики проф-
спілки на 2010 рік.

На засіданні ЦК профспілки був
присутній і виступив заступник гене-
рального директора з кадрів і соціаль-
ного розвитку ВП «Южно-Українська
АЕС» Володимир Авраменко.

З обговорених питань Пленум
прийняв відповідні рішення.

Того ж дня для учасників і гостей
пленарного засідання було влаштовано
дружню вечерю, де присутні мали мож-
ливість побути разом і поспілкуватися,
а також побачити чудову концертну
програму самодіяльних творчих колек-
тивів ЮУАЕС і міста.

Фотоінформація
Миколи ВАРЧИНОГО

(Докладніша інформація
про матеріали і документи Пленуму

ЦК профспілки буде)

ВІДБУВСЯ ВИЇЗНИЙ VI ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСПІЛКИ

Атомпрофспілка-2009: робота на захистАтомпрофспілка-2009: робота на захист
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Професійна спілка працівників атомної енергетики та
промисловості України у 2009 році продовжувала роботу
з мінімізації та запобігання впливу негативних наслідків
складних економічних явищ на людей праці, ветеранів-
спілчан. Базова позиція Атомпрофспілки за умов фінан-
сової нестабільності — це реальні, сконсолідовані дії,
спрямовані на своєчасну виплату зарплати, безпеку
праці, забезпечення важливих потреб спілчан.

Для врегулювання гострих проблемних питань під-
приємств і організацій, де є структури профспілки, її
повноважні представники не переривали налагоджений у
2008 році конструктивний та регулярний діалог з органа-
ми виконавчої і законодавчої гілок влади. З часом ця
партнерська співпраця набула потрібної ефективності та
значного соціального прогресу.

У контексті партнерських соціально-трудових відно-
син, до того ж на різних рівнях, оперативно і продуктивно
працювали юристи правового відділу, технічні інспектори
праці Атомпрофспілки, забезпечуючи правову допомогу
спілчанам, контроль за дотриманням трудового законо-
давства. З метою захисту інтересів працівників фахівця-
ми Атомпрофспілки піддавалися аналізу відповідні зако-
нопроекти, інші нормативно-правові акти та вносилися
конкретні пропозиції до низки соціальних законопроек-
тів. З огляду на кризові явища готувався і подавався
вищим органам держвлади та управління перелік про-
блемних питань, що потребують розгляду.
Хронологія головних профспілкових дій 2009 року:

Січень-лютий: консультативні зустрічі з міністер-
ствами: палива та енергетики, фінансів, економіки, з
питань надзвичайних ситуацій, охорони здоров’я, праці
та соціальної політики з метою реалізації невтілених, з
різних причин, протокольних доручень Прем’єр-міністра
України, спрямованих на вирішення розглянутих на уря-
дово-профспілкових зустрічах актуальних питань ядер-
но-енергетичного комплексу та Чорнобильської зони
відчуження.

Уперше в історії керівник уряду на пропозицію проф-
спілок висловила готовність про співпрацю з тим, щоб
представники ФПУ брали участь у засіданні Кабінету
Міністрів та урядових комітетів, мали можливість вплива-
ти на прийняття державних рішень, обговорювати спіль-
но проекти законів соціально-трудового спрямування.

25 лютого: відбулося розширене засідання Кабміну з
питань виконання доручень, даних за результатами зуст-
річей Прем’єр-міністра з представниками галузевих
профспілкових центрів. Атомпрофспілка на цьому засі-
данні порушила значне коло проблемних питань, що сто-
сувалися фінансування, особливо на початку року, під-
приємств паливно-енергетичного комплексу, інших сфер
діяльності, що обслуговує профспілка.

Прем’єр-міністр доручила профільним міністрам за
кожним із порушених профспілкою питань ініціювати на
чергове урядове засідання їх концептуальне вирішення. Тут
же на засіданні відреагувала на висловлене профспілкою
занепокоєння забороною про передачу фінансування, з
відома Мінохорони здоров’я, «атомних» СМСЧ до місцевих
(міських) бюджетів.

31 березня: у Комітеті Верховної Ради України з
питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політи-
ки та ядерної безпеки обговорено для другого читання
законопроект №2174 щодо впорядкування питань соці-
ального захисту населення, яке проживає в зонах спосте-
реження підприємств з видобування уранових руд, ядер-
них установок і об’єктів, призначених для поводження з
радіоактивними відходами, що дозволить закріпити піль-
гові тарифи на електроенергію для населення зон розта-
шування ядерних об’єктів.

7 квітня: відбулася спеціальна нарада у Кабміні, при-
свячена подоланню наслідків Чорнобильської катастрофи.
Атомпрофспілкою були порушені соціально-економічні та
трудові питання, актуальні для нормальної життєдіяльності
зони відчуження і Чорнобильської АЕС. Створена Між-
відомча комісія з комплексного розв’язання чорно-
бильських проблем, до її складу включено представників
профспілки.

8 квітня: відбулися «чорнобильські» слухання у
Верховній Раді України на тему «Сучасний стан та акту-
альні завдання подолання наслідків Чорнобильської
катастрофи». Атомпрофспілка оприлюднила запит до
Мінпраці та соцполітики з роз’яснення ситуації про чин-
ність у 2009 році постанови Кабміну від 10.09.2008 року
№831 стосовно доплат працівникам зони відчуження, що
істотно збільшувало розмір заробітної плати вахтового
персоналу.

Травень: тривалий період у ході урядово-профспіл-
кових консультацій та під час зустрічей з Прем’єр-мініст-
ром порушувалося питання про відчуження відомчого
житла, зведеного за кошти ДП НАЕК «Енергоатом».
Кабмін своїм рішенням дозволив відчуження такого
житла, що знаходиться у містах-супутниках АЕС.

21–23 травня: у м. Енергодарі відбувся V Пленум ЦК
Атомпрофспілки, на якому головним питанням розгляну-
то «Про дії Атомпрофспілки щодо захисту соціально-еко-
номічних і трудових прав членів профспілки в умовах
кризи». З обговорених на пленумі питань було ухвалено
відповідні постанови, в яких, зокрема, зазначалося про
посилення захисної роботи Президії ЦК профспілки в
умовах кризи.

11 червня: у Кабінеті Міністрів України відбулося
засідання міжвідомчої комісії з комплексного розв’язан-
ня проблем Чорнобильської АЕС та зони відчуження,
пов’язаних із соціальним захистом працівників. Зокрема,
було розглянуто питання про зарахування працівникам
часу роботи у зоні відчуження до пільгового трудового
стажу за Списком №1 та виділення додаткових бюджет-
них асигнувань у сумі понад 122 млн. грн.

15 червня: відбулася зустріч-нарада представників
Атомпрофспілки з Прем’єр-міністром України за участю
перших керівників МНС України з метою врегулювання
чорнобильських проблем, насамперед, щодо збільшення
бюджетного фінансування підприємств зони відчуження.
Було виділено за рахунок резервного фонду додаткове
фінансування зонних підприємств у сумі 39 млн. грн.,
фактично отримано 41 млн. грн. Підприємства зони від-
чуження мали змогу вирішувати не тільки виробничо-гос-

подарські питання, а й соціально-економічні. Були лікві-
довані борги із заробітної плати, мали змогу її збільшити
порівняно з січнем цього року на 31,6 відсотка, підвище-
но більш як удвічі добову вартість лікувально-профілак-
тичного харчування, що не змінювалася з 2007 року.

23 вересня: на Запорізькій АЕС пройшла зустріч
представників Атомпрофспілки з головами та працівника-
ми профспілкових органів і профактивістами структурних
підрозділів АЕС. Учасники зібрання обговорили реалії
виконання Колективного договору ДП НАЕК «Енергоатом»
та можливі варіанти і шляхи вирішення першочергових
питань зі збереження соціальних стандартів і гарантій
персоналу АЕС та ветеранам праці.

Незважаючи на фінансові складнощі в ядерній енер-
гетиці, Атомпрофспілка хай там що захищатиме домов-
леності, заявлені сторонами у Колективному договорі —
базовому документі соціально-трудових відносин.

Взагалі, щоб ситуація із соціальним забезпеченням
атомників і членів їх сімей була стабільною, щоб зберегти
гарантії, передбачені Колективним договором, ЦК Атом-
профспілки консолідуватиме й активізуватиме свої дії
для ведення конструктивного і регулярного діалогу з
вищими органами державної влади.

Жовтень-листопад: проведено низку зустрічей з
керівництвом МНС України з чорнобильських питань. За
їх результатами було ліквідовано відставання з доплат
працівникам зони відчуження. Протягом 2009 року
рівень зарплати на підприємствах зони відчуження зріс
більш як на 30% і досяг середньомісячних показників —
3200–3400 грн.

Листопад-грудень: завдяки активній і принциповій
позиції Атомпрофспілки та профкому ДП НАЕК «Енерго-
атом» у веденні переговорів на найвищому рівні було
досягнуто домовленості про підвищення соціальних
стандартів для працівників ядерно-промислового комп-
лексу. Незважаючи на скорочення споживання елект-
роенергії, вдалося домогтися збереження для атомників
передбачених Колективним договором Компанії соці-
альних гарантій.

На завершення інформації про динаміку соціальної
взаємодії Уряду й Атомпрофспілки потрібно додати, що
газета «Атомник України» регулярно повідомляла про
результати антикризової боротьби профспілки з метою
збереження соціальних гарантій у первинних профспілко-
вих організаціях.

СТАНОМ НА 1.01.2010 РОКУ НА ОБЛІКУ В ПРОФ-
СПІЛЦІ ПЕРЕБУВАЄ 77728 ЧЛЕНІВ ПРОФСПІЛКИ, в
тому числі 10357 пенсіонерів, які об’єднуються 5
об’єднаними організаціями профспілки та 143 первинни-
ми профспілковими організаціями (367 цехових організа-
цій, 1 581 профгрупа).

Профспілкове членство серед працюючих становить
93,2% (станом на 1.01.2009 року — 93,3%).

Найчисельнішими профспілковими організація-
ми є:

Аналіз показує, що у 2009 році загальна кількість чле-
нів профспілки збільшилася на 1107 осіб (у 2008-му ско-
рочення кількості членів профспілки становило 2095
осіб), а серед працюючих зменшилася на 202 особи (у
2008-му — на 1726 осіб).

Відсоток профспілкового членства серед пра-
цюючих становить:

Виключено зі складу Атомпрофспілки у 2009 році ППО
ДП «Миронівське будівельно-монтажне управління» у
зв’язку з ліквідацією підприємства.

Включено до складу профспілки: ППО ВП «Атом-
проектінжиніринг», ВП «Донузлавська ВЕС», ДП НВК
«АіМ», ВП «Складське господарство», ПП «Южно-
український комбінат харчування».

Членів профспілки до 35 років — 21257 (27,34%),
жінок — 30875 (39,74%), непрацюючих пенсіонерів —
10357 (13,65%).

Члени Атомпрофспілки працюють на підприємствах, в
установах і організаціях, що належать до сфери управлін-
ня міністерств: палива та енергетики, з питань надзви-
чайних ситуацій та у справах захисту населення від
наслідків Чорнобильської катастрофи, охорони навко-
лишнього природного середовища, охорони здоров’я,
агропромислової політики, промислової політики, освіти
та науки.

Організаційно-фінансове зміцнення профспілки,
забезпечення згуртованості та єдності організацій проф-
спілки залишалися в центрі уваги виборних органів проф-
спілки протягом усього звітного періоду. Ця робота була
спрямована на організаційне забезпечення діяльності
Центрального комітету профспілки, його Президії, удоско-
налення організаційної структури профспілки та розробку
нових документів з питань внутрішнього профспілкового

життя, сприяння підвищенню рівня дисципліни та внутріш-
ньоспілкової роботи.

Протягом звітного періоду проведено 1 (один) Пленум
ЦК профспілки, а також 6 (шість) засідань Президії ЦК
профспілки, на яких розглянуто та прийнято рішення зі
115 питань.

У 2009 році проводилося планове навчання профспіл-
кового активу.

Відбулися 8 (вісім) навчальних семінарів для членів
Президії ЦК профспілки, голів первинних профспілкових
організацій, профспілкового активу з питань організаційної
роботи, стратегічного планування, охорони праці, фінансо-
вої діяльності профорганізацій та ведення колективних
переговорів.

Загалом пройшли навчання майже 400 профспілко-
вих активістів і штатних працівників.

Значна увага приділялася поліпшенню інформаційно-
го забезпечення діяльності профспілки та її організацій.
Регулярно виходить у світ щотижнева газета «Атомник
України», постійно оновлюється інтернет-портал проф-
спілки, впроваджуються система інтернет-зв’язку.

Усе це сприяло поліпшенню інформування організа-
цій профспілки, її членів про позицію та діяльність проф-
спілки, дало можливість розширити на основі сучасних
технологій оперативний зв'язок між виборними органами
профспілки та її організаціями.

У 2009 році продовжено практику морального і матері-
ального заохочення профспілкових працівників та активу за
досягнення певних результатів роботи. Так, знаками
«Почесна відзнака Атомпрофспілки» нагороджено 4 особи,
«Відзнака Атомпрофспілки» — 8 осіб, Почесною Грамотою
ЦК профспілки — 21 особу, Грамотою Президії ЦК проф-
спілки — 40 осіб.

Роботи з подальшого впровадження нових систем на
сайті профспілки були призупинені у 2009 році з причин:
недостатнього фінансування та аварійною ситуацією,
спровокованою вірусним нападом, що виникла у травні
2009-го. Було повністю знищено програмне забезпечення
та дані сайту. У червні сайт було знову запущено, але лише
застарілу його версію. 

Постійно ведеться робота з виготовлення та видачі
профспілкових квитків нового зразка.

Кількість звернень/заяв громадян — (6+25), що надійш-
ли на адресу Атомпрофспліки. За характером питань, що
порушуються в листах, найбільше звернень надійшло щодо
надання матеріальної та правової допомоги.

За всіма листами та заявами, які надійшли до
Профспілки працівників атомної енергетики та промис-
ловості України 2009 року, вживалися відповідні заходи, а
найважливіші питання були під особистим контролем.
Для вирішення поставлених питань були створені комісії
з виїздом безпосередньо до первинної профорганізації.
Звернення громадян, що належать до компетенції служб
правової роботи та охорони праці, розглядаються безпо-
середньо спеціалістами вказаних відділів на місцях.
Також вони проводять прийом з особистих питань безпо-
середньо у профкомі у зручний для заявників час. Новий
підхід та організаційні заходи зменшили кількість звер-
нень, які зазвичай надходили безпосередньо на адресу
профспілки.

У звітному періоді було легалізовано, згідно із законодав-
ством України, первинні профспілкові організації: ДП
«Дирекція підприємства, що будується на базі Новокостян-
тинівського родовища уранових руд», приватного під-
приємства «Южноукраїнський комбінат харчування», ВП
«Складське господарство», санітарно-епідеміологічної стан-
ції, ДП НВК «АіМ», ДП «Агроцех «Саксаганський».

Проведено навчання голів ППО, цехкомів (виїзні семі-
нари) з питань роботи з документами, новими техноло-
гіями, електронними документами в ППО: ДСП «Чор-
нобильська АЕС», профорганізації , які знаходяться у м.
Славутич, Дніпродзержинській ООП.

ГАЛУЗЕВІ УГОДИ, ВИХОДЯЧИ З ВИМОГ ГЕНЕ-
РАЛЬНОЇ УГОДИ НА 2008–2009 РОКИ, УКЛАДЕНІ
МІЖ АТОМПРОФСПІЛКОЮ ТА:

— Міністерством України з питань надзвичайних
ситуацій та у справах захисту населення від наслідків
Чорнобильської катастрофи (лютий 2009 року)

— Міністерством палива та енергетики України
(липень 2009 року)

— Міністерством промислової політики України,
Фондом державного майна України, об’єднанням облас-
них організацій роботодавців підприємств машинобудів-
ної та металообробної галузей «Металіндустрія–Україна»
та профспілками автомобільного та сільськогосподар-
ського машинобудування, машинобудівників та приладо-
будівників, космічного та загального машинобудування
та машинобудування, лісових галузей, машинобудування
та металообробки, суднобудування, оборонної промис-
ловості, енергетики та електротехнічної промисловості,
що об’єдналися для ведення колективних переговорів.

Розглянуто проекти колективних договорів, що нада-
валися підприємствами (Сирецький дендрологічний
парк загальнодержавного значення, УкрДО «Радон»,
ВНДІЦ цивільного захисту населення і територій від
надзвичайних ситуацій техногенного та природного
характеру і т.п.), надано зауваження і пропозиції щодо їх
поліпшення.

ОДНИМ ІЗ НАПРЯМІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПРОФСПІЛКИ
Є ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКОГО КОНТРОЛЮ ЗА
СТВОРЕННЯМ НА ВИРОБНИЦТВІ ЗДОРОВИХ ТА БЕЗ-
ПЕЧНИХ УМОВ ПРАЦІ, своєчасним і повним забезпе-
ченням працюючих відповідними засобами індивідуаль-
ного та колективного захисту, санітарно-побутовими
приміщеннями, лікувально-профілактичним харчуванням
тощо.

Для виконання зазначених функцій при профспілко-
вих комітетах постійно працюють комісії з охорони праці,
які виконують контрольні функції профспілки за основни-
ми напрямами роботи, зокрема, спільно з роботодавця-
ми розробляються та контролюються виконання комп-
лексних організаційно-технічних заходів для досягнення
необхідних нормативів безпеки, гігієни праці і культури
виробництва, профілактики виробничого травматизму,
профзахворювань, контролю за виконанням сторонами
зобов’язань за колективним договором.

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ

УКРАЇНИ ПРО РОБОТУ У 2009 РОЦІ

№ п/п Назва
профорганізації

Чисельність
станом

на 1.01.2010 року

1 Східна ООП 14824

2 ППО ВП ЗАЕС 12907

3 Южноукраїнська        
ООП 10327

4 ППО ВП РАЕС 8527

5 ППО ВП ХАЕС 5764

6 ППО ДСП ЧАЕС 3981

№ п/п Назва
профорганізації 2009 рік

1 ЮООП 99,5%
2 ППО ВП ХАЕС 97,0%
3 ППО ВП ЗАЕС 96,8%
4 СООП 94,9%
5 ППО ВП РАЕС 95,6%
6 ДООП 93,1%
7 ЧООП 87,4%
8 ППО ДСП ЧАЕС 84,6%
9 ЕООП 84,6%

ЗВІТ
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Разом із громадськими інспекторами підприємств з
охорони праці і комісіями з охорони праці профспілкових
організацій технічні інспектори праці ЦК Атомпрофспілки
здійснюють постійний контроль за виконанням організа-
ційно-технічних заходів, спрямованих на забезпечення
охорони і безпеки праці, беруть участь у комісіях з атес-
тації робочих місць за умовами праці, перевірці знань з
питань охорони праці в керівників і фахівців, в обов’язок
яких входить забезпечення охорони праці на підприєм-
стві, проведення комплексних перевірок стану охорони
праці на підприємствах.

Протягом року надіслано роботодавцям, органам
управління та нагляду 164 висновки та 85 подань про усу-
нення виявлених порушень у сфері охорони праці.

Розслідування нещасних випадків на виробництві з чле-
нами Атомпрофспілки також проводиться за постійної
участі технічних інспекторів праці, які аналізують стан i при-
чини виробничого травматизму та профзахворювань,
якість актів форми Н-1, об’єктивність викладення обставин
і причин нещасних випадків та вимагають від власників
здійснення профілактичних заходів для поліпшення умов i
підвищення рівня безпеки праці, контролюють додержання
Положення про розслідування та облік нещасних випадків
на виробництві.

Протягом року було підготовлено та проведено
навчання профспілкового активу з питань охорони
праці.

Аналізуючи стан умов та безпеки праці і реабілітації
персоналу наших підприємств, слід зазначити, що за
останні роки відбулися значні зміни у вирішенні цих
питань. Особливо це помітно на підприємствах ДП НАЕК
«Енергоатом», де проводиться постійна робота з питань
охорони праці, функціонує служба охорони праці НАЕК
«Енергоатом», розробляються та здебільшого викону-
ються комплексні заходи щодо досягнення встановлених
нормативів безпеки, гігієни праці та виробничого сере-
довища, підвищення існуючого рівня охорони праці та
культури безпеки.

Разом з тим проблем, особливо на підприємствах
промисловості та зони відчуження ЧАЕС, залишається
достатньо. На багатьох промислових підприємствах від
50 до 70 і більше відсотків основних виробничих фондів
експлуатуються з істотними відхиленнями від вимог без-
пеки, що створює потенційну загрозу для працюючих,
мають місце факти приховування виробничих травм від
розслідування та обліку, безпідставного звинувачування
потерпілих у виникненні нещасних випадків і віднесення
цих випадків до не пов’язаних з виробництвом. Внаслідок
нестабільного фінансового стану підприємств, не завжди
в розмірах, передбачених законодавством, виділяються
кошти на охорону праці.

У зв’язку з економічною кризою проблеми з додер-
жанням роботодавцями вимог законодавства України
про охорону праці існують майже на всіх підприємствах, в
організаціях і установах. Упродовж року мало місце
нестабільне та несвоєчасне постачання спецодягу та
засобів індивідуального захисту. У зв’язку з відсутністю
належного фінансування не в повному обсязі виконані
заплановані комплексні заходи щодо досягнення вста-
новлених нормативів безпеки, гігієни праці та виробни-
чого середовища, підвищення існуючого рівня охорони
праці та культури безпеки.

Актуальними завданнями у сфері охорони праці на
підприємствах були і залишаються:

— забезпечення працівників сучасними засобами
захисту, спецодягом, плакатами, засобами малої механі-
зації (приладдям, пристосуванням);

— навчання персоналу безпечних прийомів виконан-
ня робіт у діючих електроустановках;

— забезпечення працівників необхідними норматив-
ними документами, правилами, інструкціями тощо;

— проведення, згідно з вимогами нормативних доку-
ментів, попередніх і періодичних медичних оглядів пра-
цівників певних категорій;

— посилення відповідальності керівників структурних
підрозділів підприємств за діяльністю і підвищенням
ефективності управління охороною праці на підприєм-
стві, а також за дотриманням підлеглим персоналом
вимог чинних нормативних документів з охорони праці;

— посилення мотивації до безпечної праці, стимулю-
вання за зменшення ризику травмування та профзахво-
рювань на виробництві;

— посилення уваги щодо дотримання вимог чинних
нормативних документів з охорони праці працівниками,
які виконують роботи підвищеної небезпеки та найчасті-
ше наражаються на ризик нещасного випадку, а саме:
через відсутність професійного досвіду, брак підготовки
у спеціалізованих навчальних закладах, які готують пра-
цівників відповідних професій, і у зв’язку з тим недостат-
нє розуміння небезпеки на робочих місцях, загрози
виникнення аварійних ситуацій та інше.

З огляду на наведене, питання охорони, підвищення
надійності та удосконалення технічного стану обладнан-
ня, створення безпечних умов праці є основними, а при-
нцип пріоритетності життя та здоров’я працівників під-
приємств — головним.

ПРОФСПІЛКА ВІДПОВІДНО ДО СТАТУТУ Є
ПОВНОВАЖНИМ ПРЕДСТАВНИКОМ І ЗАХИСНИКОМ
ТРУДОВИХ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ СВОЇХ ЧЛЕНІВ У
ВІДНОСИНАХ З РОБОТОДАВЦЯМИ ТА ОРГАНАМИ
ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ. З метою виконання цих функцій
проводиться системна робота по здійсненню громад-
ського контролю за дотриманням трудового законо-
давства, зокрема, шляхом проведення перевірок та
вжиття заходів для усунення порушень законодавства у
сфері трудових відносин.

У 2009 році відповідні перевірки були проведені на 19
підприємствах. Виявлено 337 порушень трудових прав
4152 працівників. Як свідчить аналіз, кількість порушень
порівняно з 2008 роком значно зменшилася, але кількість
працівників, права яких були порушені, практично залиши-
лася на тому ж рівні. У 2009 році істотно зменшилася кіль-
кість порушень з питань оплати праці, які у 2008 році у
загальній кількості виявлених порушень становили 88 від-
сотків. Значно поменшало порушень дотримання законо-
давства при звільненні працівників з роботи, а також пере-
веденні їх на іншу роботу. У 2008 році таких порушень було
виявлено 374, а у 2009-му — 16.

На ефективність виконання профспілкою правоза-
хисних функцій серйозно впливає позиція керівників
окремих підприємств та міністерств. Наприклад, через
відсутність конструктивного діалогу профспілці не вда-
лося своєчасно вплинути на низку складних проблем та

попередити порушення законодавства про працю і про
профспілки у ДСНВП «Екоцентр» (м. Чорнобиль), які
потім довелося усувати правовими заходами. Допущені
директором підприємства грубі порушення трудового
законодавства та принципів соціального партнерства,
протиправне невиконання прийнятих на користь праців-
ників судових рішень призвели до вкрай негативних
наслідків та заподіяння підприємству значної матеріаль-
ної шкоди. На загострення конфлікту значною мірою
вплинула позиція Міністерства України з питань надзви-
чайних ситуацій та у справах захисту населення від
наслідків Чорнобильської катастрофи, яке впродовж
року не вживало дійових заходів. Лише у результаті
послідовних та виважених дій Атомпрофспілка домогла-
ся звільнення директора ДСНВП «Екоцентр» з роботи.
Також були вжиті заходи щодо недопущення неправо-
мірного втручання у діяльність профспілкової організа-
ції, яка діє на підприємстві.

Суттєві порушення при звільненні працівників у
зв’язку зі скороченням чисельності та штату були виявле-
ні перевіркою у комунальному підприємстві «Виробничий
комбінат «Тепловодоканал». Під час перевірки та подаль-
шого розгляду у суді позову про поновлення на роботі
одного із працівників було встановлено, що на підприєм-
стві після прийняття рішення про скорочення штату
постійно вносилися зміни до штатного розпису, зведе-
ний штатний розпис взагалі не складався, вводилися нові
посади, але вони не пропонувалися працівникам, які були
попереджені про наступне звільнення. Працівника, який
оскаржив до суду своє звільнення, взагалі було звільнено
з роботи під час тимчасової непрацездатності. Розгляд
справи тривав півроку, суд поновив працівника на роботі
у КП ВК «Тепловодоканал» та стягнув на його користь
середній заробіток за час вимушеного прогулу в сумі
понад 17 тис. грн. та моральну шкоду.

Взагалі, при вивільненні працівників з роботи робото-
давці, як правило, не обґрунтовували, в чому конкретно
полягають зміни в організації виробництва та праці, не
повідомляли про організаційні зміни профспілковий комі-
тет або ці повідомлення мали занадто загальний харак-
тер. Найчастіше порушувалися права працівників на пра-
цевлаштування, інша робота не пропонувалася взагалі,
або пропонувалася така, яка не відповідала стану здо-
ров’я працівника, порушувалися трудові права інвалідів та
матерів, які мають малолітніх дітей.

Досі не усунуто порушення законодавства, що мали
місце при звільненні окремих працівників у зв’язку із
передачею майнового комплексу ВП АПК ДП НАЕК
«Енергоатом» до сфери управління Мінагрополітики. Ще
у 2008 році Нетішинським міським судом 9 працівниць
були поновлені на роботі у ДП НАЕК «Енергоатом» та на їх
користь стягнуто відшкодування моральної шкоди. Але
до цього часу працівниці не працевлаштовані. ДП НАЕК
«Енергоатом» намагається перекласти тягар їх працев-
лаштування на інше підприємство. Знову розпочалися
судові розгляди, в яких профспілка продовжує відстою-
вати права працівників.

Порушення порядку переведення жінок на іншу робо-
ту були встановлені перевіркою у ВП ХАЕС, а порушен-
ня при зміні істотних умов праці — перевіркою у ВП
«Складське господарство».

Було встановлено порушення порядку ведення тру-
дових книжок під час перевірки додержання законодав-
ства в СЕС-3 м. Кузнецовська. Було виявлено, що сто-
совно окремих працівників до їхніх трудових книжок не
вносяться дані про їх роботу у шкідливих умовах. За
результатами перевірки головному лікарю внесено
подання. Подання розглянуто та задоволено.

Дійові заходи для погашення заборгованості у заро-
бітній платі були вжиті після перевірки дотримання
законодавства про працю у ДП «Дніпропетровський
завод прецизійних труб». Також урегульовано питан-
ня про встановлення медпрацівникам окремих від-
ділень СМСЧ-2 графіка роботи з 24-годинною робочою
зміною.

Перевіркою додержання законодавства про від-
пустки у частині надання додаткової відпустки жінкам,
які мають дітей (ст. 19 Закону України «Про відпуст-
ки»), на ВП РАЕС було встановлено, що адміністрація
відмовляє у наданні додаткової відпустки багатьом
розлученим жінкам, мотивуючи це тим, що ця катего-
рія працівниць не надала необхідних документів, які б
підтверджували, що вони справді виховують дитину
самі без батька. При цьому будь-яких роз’яснень щодо
можливого переліку таких документів працівники кад-
рової служби не надають. У свою чергу, це викликало
масові незадоволення серед працівників, до профкому
почали надходити звернення, в яких працівники заяв-
ляли про навмисне порушення законодавства з боку
адміністрації. Оскільки у п. 2.15 Колективного догово-
ру ДП НАЕК «Енергоатом» передбачено обов’язок
сторін здійснювати роз’яснювальну роботу серед пра-
цівників з питань трудового законодавства, за резуль-
татами перевірки та розгляду звернень працівників
генеральному директору ВП РАЕС було направлено
подання, в якому запропоновано надати спільне
роз’яснення щодо цього питання, а також у подальшо-
му зобов’язати інспекторів відділу кадрів надавати
відповідні консультації кожному працівникові у разі
особистого звернення. Подання розглянуто та задово-
лено. З огляду на те, що у ряді випадків подання проф-
спілки не задовольнялися, профспілковим комітетом
ВП РАЕС за результатами проведених у 2008–2009
роках перевірок та розглянутих звернень було проана-
лізовано стан додержання соціальними партнерами
(ДП НАЕК «Енергоатом» та ВП РАЕС) законодавства
про працю та соціальний захист, положень Колектив-
ного договору ДП НАЕК «Енергоатом». Цей аналіз у
вигляді звернення направлено президенту Компанії та
генеральному директору ВП РАЕС.

З метою недопущення порушень трудових та со-
ціально-економічних прав працівників значна увага
приділялася перевіркам на підприємствах, на яких
введена процедура банкрутства. Окрім цього була
забезпечена постійна участь юриста під час розгляду
питань регулювання трудових відносин та соціального
захисту членів профспілки, виконання планів санації та
дотримання процедури розпорядження майном цих
підприємств. При цьому формувалась активна позиція
профспілкового активу на правильне застосування і
неухильне додержання норм чинного законодавства,
інших нормативних актів та запобігання їх порушенню
сторонами колдоговірних відносин. Так, до міської та

обласної прокуратур була направлена вимога проф-
спілкового комітету про вжиття відповідних заходів
прокурорського реагування щодо усунення порушень
законодавства України про оплату праці на ДП
«Придніпровський гідрометалургійний завод», яке за
рішенням господарського суду Дніпропетровської
області знаходиться у процедурі санації. В подальшо-
му була забезпечена законність дій профспілки, що
були спрямовані на покриття втрачених грошових кош-
тів у заробітній платі працівникам цього підприємства
шляхом надання членам профспілки матеріальної
допомоги. Працівники — кредитори ДП ПГМЗ, які
отримали матеріальну допомогу в розмірі боргу у
заробітній платі, зняли вимоги до ДП ПГМЗ щодо
виплати заробітної плати.

Правова допомога та роз’яснення чинного законо-
давства були надані профкому ДП «Придніпровський
завод кольорових металів» щодо рішення господар-
ського суду Дніпропетровської області про усунення
голови ліквідаційної комісії та її членів від обійманих
посад, про дострокове припинення повноважень розпо-
рядника майном, про надання оформленого відповідно
до вимог законодавства про банкрутство реєстру вимог
кредиторів та призначення керівника боржника та роз-
порядника майном. Направлена заява про визнання
грошових вимог первинної профспілкової організації,
яка діє в інтересах трудового колективу, щодо заборго-
ваності у заробітній платі працівникам. Надано юридич-
ну допомогу в складанні та направленні до господар-
ського суду Дніпропетровської області заяви про
визнання грошових вимог ППО ДП ПЗКМ за профспіл-
ковими внесками.

За результатами проведених у 2009 році перевірок
роботодавцям було надіслано 36 подань про усунення
порушень трудових прав працівників, три подання було
направлено органам державної влади. На вимогу проф-
спілки прийнято 48 рішень щодо усунення порушень
законодавства.

Для упередження порушень законодавства під час
проведення перевірок керівництву підприємств і установ
та іншим посадовим особам надавались юридичні кон-
сультації про застосування норм чинного законодавства.
Найбільша потреба була в консультаціях щодо:

— додаткових гарантій зайнятості для окремих кате-
горій населення;

— роботи на умовах неповного та скороченого робо-
чого часу, переведень на іншу роботу на тому ж підпри-
ємстві;

— надання працівникам відпусток без збереження
заробітної плати;

— порядку реорганізації та ліквідації суб'єктів госпо-
дарювання;

— вивільнення працівників у зв’язку зі змінами в орга-
нізації виробництва і праці на підприємстві;

— затвердження керівником підприємства штатного
розпису як внутрішнього нормативного документа, його
зміст, порядок погодження;

— порядку посадових окладів, доплат і надбавок;
— звільнення з роботи за ініціативою роботодавця

працівників, які обиралися до складу профспілкових
органів підприємства;

— залучення працівників до роботи у вихідні та свят-
кові дні, коли адміністрація і профком не працюють.

Дуже важливим було втручання правової служби у
випадках, коли роботодавці намагалися, посилаючись на
економічну кризу, проводити звільнення у зв'язку із ско-
роченням штату, скасовувати пільги, встановлювати
неповний робочий час або переводити працівників на
іншу роботу у зв'язку з простоєм чи запроваджувати при-
мусові відпустки без збереження заробітної плати. З
метою визначення правильної позиції профспілкових
комітетів у стосунках з роботодавцями у спірних питан-
нях своєчасно надаються мотивовані юридичні висновки,
забезпечується участь юристів у переговорах та кон-
сультаціях.

Правороз’яснювальна робота здійснюється також
шляхом участі працівників правової служби в профспіл-
кових зборах, засіданнях профспілкових органів та нара-
дах профактиву, згідно зі встановленим графіком постій-
но ведеться прийом членів профспілки з правових
питань.

Членам Атомпрофспілки у 2009 році юристами відділу
правової роботи було надано 4578 консультацій, розгля-
нуто 77 письмових звернень. Найбільш актуальними були
консультації стосовно використання переважного права
на залишення на роботі, порядку виплати допомоги з
тимчасової непрацездатності, надання та використання
щорічних та додаткових відпусток, оплати праці за час
простою, дотримання норм тривалості робочого часу,
застосування дисциплінарних стягнень та заохочень, про
статус працівниць, які на момент реорганізації підприєм-
ства перебували у соціальній відпустці.

Для забезпечення поновлення порушених прав юрис-
ти готують необхідні заяви та скарги. Всього у звітному
році було складено 429 процесуальних документів. Так,
для членів профспілки Енергодарськоїї об’єднаної орга-
нізації було підготовлено 104, Східної ООП — 73, а для
працівників ВП ХАЕС — 49 позовних заяв до суду та інших
процесуальних документів (заяв, скарг).

Представництво 87 членів профспілки в судах здійс-
нювали юристи правової служби. На користь працівників
було винесено 53 судових рішень.

Правова допомога членам профспілки надається не
лише стосовно трудових правовідносин, а й з інших
питань застосування законодавства, що зачіпає їхні
інтереси.

Показовим є розгляд 14 адміністративних позовів з
приводу обчислення та здійснення виплат за загальноо-
бов’язковим державним соціальним страхуванням у
вигляді допомоги по догляду за дитиною до досягнення
нею трирічного віку у розмірі не менше прожиткового
мінімуму, встановленого законом, і стягнення недорахо-
ваної та невиплаченої допомоги за період з липня по гру-
день 2007 року. Позови задоволені. Управління праці та
соціального захисту населення оскаржили рішення судів
в апеляційній інстанції. Рішення районних судів м.
Дніпродзержинська залишені без змін. Уже 11 осіб отри-
мали виплати на підставі судових рішень.

Складено значну кількість позовних заяв про стягнен-
ня банківських вкладів та сум перерахованої у різні бан-
ківські установи заробітної плати. Інтереси працівників
представлялися в суді. Винесено позитивні рішення або
досягнуто мирових угод.
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ОРГАНІЗАЦІЯ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ здійсню-
вала свою діяльність відповідно до «Плану проведення
заходів Організації молоді Атомпрофспілки у першому пів-
річчі 2009 року», затвердженого постановою Президії ЦК
профспілки.

Фінансування заходів Організації молоді здійснюва-
лося за дольовою участю з коштів ЦК профспілки, пер-
винних профспілкових організацій, об’єднаних організа-
цій профспілки та коштів роботодавців.

За фінансової підтримки Регіонального представ-
ництва Фонду імені Фрідріха Еберта в Україні Організація
молоді Атомпрофспілки організувала і провела семінар
на тему: «Мотивація профспілкового членства», який від-
бувся у м. Київ на базі ТК «Пролісок» з 13 по 15 березня
для представників Атомпрофспілки та Білоруської неза-
лежної профспілки.

Для розкриття інтелектуального та творчого потен-
ціалу молодих працівників підприємств, організацій і
установ атомної енергетики та промисловості України
Організація молоді Атомпрофспілки спільно з організаці-
єю молоді ППО ХАЕС організували та провели третій
конкурс КВК серед організацій молоді первинних та
об’єднаних організацій профспілки, який відбувся у
м. Нетішині 3 травня. У ньому взяли участь дев’ять
команд. Переможцем стала команда КВК організації мо-
лоді ППО РАЕС.

Для залучення молоді підприємств, організацій і уста-
нов атомної енергетики та промисловості України до
активних занять фізичною культурою і спортом, налагод-
ження дружніх стосунків та обміну досвідом щодо органі-
зації фізкультурно-масової та оздоровчої роботи на міс-
цях Організація молоді Атомпрофспілки організувала та
провела:

— VІІ Спартакіаду ОМ Атомпрофспілки, що відбулася
у м. Енергодарі з 28 по 31 травня. Вирішення всіх органі-
заційних питань щодо проведення Спартакіади у м.
Енергодарі взяла на себе організація молоді ППО ЗАЕС;

— відкритий турнір «Силачі Атомпрофспілки», який
відбувся у м. Славутич 6 червня. Вирішення всіх організа-
ційних питань щодо проведення турніру у м. Славутич
вже традиційно взяла на себе організація молоді ППО ВП
АРС. Цей спортивний захід, який проводиться під час
святкування Дня міста Славутич, є щорічним і дуже попу-
лярним серед жителів та гостей міста.

Діяльність Організації молоді Атомпрофспілки у дру-
гому півріччі була спрямована на підготовку до проведен-
ня звітно-виборної кампанії, а також напрацювання про-
грамних документів щодо своєї діяльності на період
2010–2012 роки. З цією метою Організація молоді
Атомпрофспілки організувала та провела VIІI молодіжний
форум активістів Організації молоді Атомпрофспілки
(далі за текстом — Форум), який відбувся на базі сан.
«Десна» (с. Ладинка, Чернігівська область) з 17 по 20
вересня. Для зміцнення міжнародних зв’язків з молодіж-
ними організаціями Росії на Форум була запрошена
молодіжна делегація ВАТ «Концерн «Енергоатом». Мета
Форуму, дата та місце його проведення були затвердже-
ні постановою Президії ЦК профспілки від 17.07.2009,
№П-14-4.

Організації молоді ППО та ООП у 2009 році продовжи-
ли свою шефську роботу в дитячих спеціалізованих
дошкільних закладах, з ветеранами війни та праці, а
також організовували та брали активну участь у заходах з
благоустрою своїх міст, у святах: Дня міста, Дня молоді,
Дня Незалежності, Дня енергетика тощо, проводили
вечори відпочинку.

У 2009 РОЦІ АТОМПРОФСПІЛКА ПОГЛИБИЛА
СПІВПРАЦЮ З ПРОФСПІЛКАМИ ЄВРОПИ. Оскільки
організація є членом міжнародних профспілкових
об’єднань ICEM та PSI, то робота велася зокрема в рамках
цих об’єднань, зусилля яких було сконцентровано на
боротьбі з кризою та стагнаційними явищами, пов’язани-
ми з світовою економічною кризою.

Світові профспілкові об’єднання ICEM та PSI протягом
року виступали за зміни курсу глобалізації, запропонували
пропозиції щодо демократизації процесу управління еко-
номікою. Програмні документи напрацьовувалися проф-
спілками, що входять до складу всіх існуючих глобальних
федерацій протягом 2009 року, і будуть розглянуті 2-м
Всесвітнім конгресом МКП, який відбудеться в червні 2010
року у Ванкувері.

Атомпрофспілка у своїй міжнародній роботі сприяла
залученню організації в міжнародні проекти. В березні
2009 року почалася робота з розробки проекту із проф-
спілками Норвегії, Швеції, Данії, Фінляндії, Ісландії.
Делегація профспілок Нордік ін провела семінар у Києві,
де спільно була розроблена концепція проекту.
Представники українських профспілок узгодили основні
теми навчальних семінарів, серед них — модернізація
профспілок, соціальний діалог, укладання угод та колдого-
ворів, фінансова система розподілу коштів у профспілках.
Цей проект розпочався під егідою ICEM.

23–24 червня 2009 року в Женеві відбулося щорічне
засідання Президії та Виконкому ICEM, засідання жіночо-
го комітету ICEM.

Членом Виконкому ICEM від українських членських
організацій ICEM є Голова Атомпрофспілки В.О. Матов.
Оскільки штаб-квартира ICEM почала функціонувати в
нормальному режимі після переїзду в Женеву, то в рам-
ках Виконкому ICEM відбулась Енергетична конференція
ICEM, засідання Мережі працівників атомної енергетики
(INWUN).

Окрім щорічних звітів, на засіданні було презентова-
но позицію ICEM з питань «сталого розвитку». Цей тер-
мін включає в себе три елементи: сталий економічний
розвиток, сталий соціальний розвиток, сталий екологіч-
ний розвиток. Створена в ICEM робоча група зі сталого
розвитку напрацювала документ, який є набором реко-
мендацій для членських організацій ICEM з метою впро-
вадження в практичну роботу. Члени Виконкому проа-
налізували роботу ICEM з питань розвитку соціального
діалогу, укладання Глобальних угод з ТНК, МКП, з асо-
ціаціями роботодавців, МОП, ОЕСР та Пакт про робочі
місці. 

У 2009 році ICEM продовжувала створювати проф-
спілкові мережі в рамках транснаціональних корпорацій.

25–26 червня 2009 року в Будинку Міжнародної орга-
нізації праці (МОП) у Женеві відбулося засідання Мережі
працівників атомної енергетики INWUN.

Атомпрофспілку на засіданні INWUN за Статутом пред-
ставляє Голова Атомпрофспілки В.О. Матов та заступник
Голови О.В. Лич. Профспілка втретє брала участь у роботі
засідання INWUN. У цій зустрічі взяли участь профспілки

атомників Японії, Бельгії, Великобританії, Франції, Швеції,
Канади, США, України, Тайваню, Аргентини, а також пред-
ставники гірничодобувної профспілки ПАР та Кот-д’Івуар.
Президентом мережі є голова Ради канадських атомників
Девід Ш’єр.

Метою цієї зустрічі був обмін досвідом роботи.
Головна тема зустрічі — огляд стану сектору атомної
енергетики в різних країнах; проблемні питання при під-
писанні колективних договорів; вплив світової фінансової
кризи на країни, галузі та профспілки.

Голова Атомпрофспілки В.О. Матов презентував
стан атомної галузі в Україні та діяльність Атомпроф-
спілки в умовах кризи. Учасники засідання затвердили
план заходів INWUN на 2009 рік та поглиблення роботи
INWUN з Профспілковим консультативним комітетом
при ОЕСР та Агенції з атомної енергетики (NEA).
Представники цих організацій взяли активну участь у
роботі мережі INWUN.

На засіданні було заслухано огляд енергетичного сек-
тору, який підготував співробітник ICEM Джим Каттерсон.
Іншу презентацію: видобуток урану, огляд гірничодобув-
ної галузі, видобуток урану зробив співробітник ICEM Джо
Дрекслер.

У 2009 році Атомпрофспілка сприяла проведенню у
Києві Регіональної ради ICEM по Східній Європі,
Центральній Азії та Південному Кавказу. В роботі Ради
взяв участь Генеральний секретар ICEM Манфред Варда
та Президент РО ICEM по СЄЦАПК Іван Мохначук, а також
керівники членських організацій з Росії, Білорусі, Азер-
байджану, Узбекистану, України. Регіональна рада — це
статутний захід, метою якого є координація діяльності
членських організацій в Регіоні, розвиток солідарності,
обмін досвідом, організація спільних кампаній та проек-
тів. Учасники Ради також напрацьовують пропозиції щодо
потреб Регіону від ICEM. Голова Атомпрофспілки Валерій
Матов координує роботу членських організацій ICEM
в Україні.

Основною темою порядку денного Ради було питання
розвитку ситуації в регіоні в умовах економічної кризи та
відповідні дії профспілок.

У 2009 році Атомпрофспілка автоматично стала чле-
ном Європейської Федерації профспілок громадського
обслуговування (EPSU). Цьому посприяло рішення
Конгресу EPSU, який відбувся в червні 2009 року в
Брюсселі (Бельгія). 8-й Конгрес EPSU був офіційною пре-
зентацією злиття EPSU та PSI–Європа після 4-річних
переговорів.

РОБОТА ЦЕНТРАЛЬНОГО ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОР-
ТИВНОГО КЛУБУ «АТОМ УКРАЇНИ» проводилася на
основі річних та квартальних планів, календаря спортив-
но-масових заходів і була спрямована на виконання
Закону України «Про фізичну культуру і спорт»,
Постанови Кабінету Міністрів України «Про затверджен-
ня Державної програми розвитку фізичної культури і
спорту на 2007–2011 роки», рішень з’їзду Атомпроф-
спілки.

Матеріальна база. До послуг працюючих та членів їх
сімей для занять фізичною культурою та спортом є така
спортивна база: 6 стадіонів, 3 стрілецькі тири, 9 плаваль-
них басейнів, 2 яхт-клуби, кінноспортивна база та понад
50 оздоровчих центрів і баз відпочинку.

Усі спортивні споруди мають ліцензії на проведення
навчально-спортивної та оздоровчої роботи, перебува-
ють у гарному технічному та санітарному стані, своєчасно
ремонтуються і працюють з повним навантаженням.

Жодна спортивна споруда протягом року не переда-
на в муніципальну власність.

Фізкультурні кадри. У фізкультурних організаціях
галузі працює понад двісті п’ятдесят дипломованих фіз-
культурних працівників, серед яких — три заслужених пра-
цівника фізичної культури України, вісім заслужених трене-
рів України, понад ста двадцять тренерів-викладачів.

Про фаховий рівень спеціалістів, які працюють у фіз-
культурних організаціях, свідчить той факт, що їм під силу
готувати кваліфікованих спортсменів — переможців у
міжнародних та національних змаганнях, членів збірних
молодіжних та національних команд країни.

Дитячі спортивні школи. Упродовж року особлива
увага приділялася розвитку дитячо-юнацького спорту. У
фізкультурних організаціях Атомпрофспілки функціонують
п’ять дитячих спортивних шкіл. Залучаючи дітей та підліт-
ків до занять спортом тренери, фізкультурні працівники не
тільки формують у них потребу зміцнення здоров’я, забез-
печують зниження рівня злочинності, зупиняють потяг до
наркоманії, тютюнопаління, а й готують кваліфікованих
спортсменів.

Кількість дітей, які навчаються в спортивних школах, —
понад три тисячі осіб. Культивується 23 види спорту, з яких
14 видів — олімпійські. Усі школи фінансуються за рахунок
коштів роботодавця. Це позитивно позначається на якості
навчально-тренувального процесу, забезпечує тренерско-
викладацькому складу отримання пристойної заробітної
плати, дає змогу залучати до роботи в школах кваліфікова-
них спеціалістів.

Лідер серед спортивних шкіл Атомпрофспілки —
Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа ППО ВП
ХАЕС (директор школи — Кравчук В.Л.). У 2009 році
вихованцю школи — Дмитру Бабійчуку присвоєно звання
«Заслужений майстер спорту України». Два вихованці
школи виконали норматив «Майстер спорту України між-
народного класу», а чотири — «Майстер спорту
України», понад сто юних спортсменів виконали розряд-
ні нормативи.

На чемпіонатах світу та Європи юні нетішинці вибороли
три золоті, одну срібну та шість бронзових нагород, а на
юнацьких першостях України — 21 перше, 17 других та 15
третіх місць. Десять вихованців спортивної школи входять
до складу національних збірних команд країни з різних видів
спорту.

Спорт вищих досягнень. Плідна робота тренерсько-
го складу та цілком задовільне фінансування підготовки
та участі провідних спортсменів галузі в престижних між-
народних та Всеукраїнських змаганнях у 2009 році дало
позитивні результати.

Підготовлено сім «Майстрів спорту України міжнарод-
ного класу», дванадцять «Майстрів спорту України».

Провідні спортсмени галузі вибороли:
— на чемпіонатах та першостях світу: 2 золоті і 2

бронзові нагороди;
— на чемпіонатах та першостях Європи: 1 золоту, 2

срібні і 5 бронзових нагород;
— на чемпіонатах та кубках України: 26 золотих, 11

срібних і 13 бронзових нагород.

Доробок молоді на чемпіонатах, першостях і кубках
України: 42 золоті, 32 срібні і 25 бронзових нагород.

Успішно виступили спортсмени-ветерани Атомпроф-
спілки в цілій низці змагань.

За програмою Всеукраїнських ігор ветеранів та чем-
піонатів країни — 22 золоті, 16 срібних та 5 бронзових
нагород.

Спартакіада фізкультурних організацій Атом-
профспілки. Відповідно до Постанови Президії ЦК від
12.02.2009 року (протокол №П-11-10), з метою подаль-
шого розвитку масової фізкультурно-оздоровчої та спор-
тивної роботи серед працюючих було прийнято рішення
про проведення в 2009 році XVI Спартакіади фізкультур-
них організацій Атомпрофспілки.

Положенням Спартакіади було передбачено прове-
дення перших двох масових етапів на місцях, у колекти-
вах фізкультури підприємств та організацій.

Протягом року у всіх фізкультурних організаціях на
високому рівні були проведені традиційні спартакіади
підприємств, різноманітні змагання, турніри, першості,
свята. Усього впродовж першого та другого етапів
Спартакіади проведено понад тисячу масових змагань, в
яких взяли участь понад 12,5 тисячі працюючих та членів
їх сімей.

Так, Спартакіада ВП «Южно-Українська АЕС» (керів-
ник фізкультурної організації — майстер спорту Сте-
панцов О.І.) проведена удвадцяте. Команди тридцяти
одного структурного підрозділу АЕС, понад 1500 пра-
цюючих, протягом року змагалися в шістнадцяти видах
спорту.

Крім того, проведено 292 змагання серед дорослих
та дітей з різних видів спорту.

Проведення третього — фінального туру було покладено
на Організаційний комітет (голова — Струк В.Ф.) та президію
Центрального фізкультурно-спортивного клубу «Атом Ук-
раїни».

До програми фінального туру були включені змагання
з 14 видів спорту. Усього у фінальному турі взяли участь
573 спортсмени.

Змагання за програмою Спартакіад проведені в чоти-
ри тури, в містах Южноукраїнськ, Жовті Води, Енергодар
та Славутич.

У цілому змагання спартакіади пройшли на хорошому
організаційному рівні і викликали інтерес у місцевих при-
хильників та шанувальників спорту.

Рівень суддівства змагань був цілком задовільний і не
викликав нарікань з боку представників та спортсменів.
До проведення змагань з армспорту, гирьового спорту,
легкої атлетики, волейболу, баскетболу були залучені
судді Міжнародної та Національної категорій.

Кваліфіковано спрацювала Мандатна комісія Спар-
такіади, яку очолював Ковальов В.П.

Переможцями у Спартакіаді в загальнокомандному
заліку стали колективи:

Перша група — ВП ЮУАЕС, ВП ЗАЕС, ДП «СхідГЗК»;
Друга група — ДСП ЧАЕС, Чорнобильська об’єднана

організація профспілки.
Недоліки в проведені змагань Спартакіади:
— за недостатнього фінансування колектив фізкуль-

тури ДООП не брав участі в Спартакіаді, а колектив ЧООП
— тільки в трьох видах;

— багаторазовий переможець у Спартакіаді в загаль-
нокомандному заліку — колектив ППО ХАЕС взяв участь
тільки в одному турі, що негативно позначилося на рівні
спортивної боротьби.

Оздоровча робота в трудових колективах. Відзна-
чаючи позитивні результати в діяльності дитячих спортив-
них шкіл, «спорті вищих досягнень», підготовці резерву для
збірних команд країни, все-таки пріоритетним напрямом у
діяльності фізкультурних організацій Атомпрофспілки про-
тягом року залишалася робота з реалізації державної полі-
тики у сфері зміцнення здоров’я працюючих засобами
фізичного виховання — організація оздоровчих груп, пла-
вання, ЗФП (загальнофізичної підготовки); проведення
спортивних та розважальних змагань, спартакіад, турнірів
та ін.

Міжнародні зв’язки спортсменів Атомпрофспіл-
ки. У зв’язку зі скрутним фінансовим становищем
спортсмени колективів фізкультури Атомпрофспілки в
2009 році не брали участі в міжнародних спортивних зма-
ганнях атомників — міжнародному Максі-марафоні, тур-
нірі з футзалу команд АЕС Європи та інших.

Учергове на високому організаційному рівні проведе-
но міжнародний турнір з боксу (РАЕС), а також турніри з
боксу (ХАЕС), легкої атлетики (ЧАЕС) із залученням
спортсменів Росії, Німеччини та Республіки Молдова.

Агітаційна робота по спорту. Президія ЦФСК «Атом
України» впродовж року приділяла постійну увагу пропа-
ганді фізичної культури та спорту. На сторінках газети
«Атомник України» та місцевих ЗМІ постійно висвітлював-
ся перебіг змагань Спартакіади Атомпрофспілки, ви-
ступи кращих спортсменів на міжнародних та все-
українських змаганнях.

Виготовлені вимпел, календар, буклет та інша спор-
тивна атрибутика з символікою ЦФСК «Атом України».

Фінансування спортивної роботи. Протягом року,
незважаючи на фінансову кризу, роботодавець та пер-
винні профспілкові організації підприємств усіляко під-
тримували фізкультурний рух у галузі і виділяли значні
кошти на утримання спортивних споруд, дитячих спор-
тивних шкіл, придбання спортивного інвентарю та
форми, виплату заробітної платні фізкультурним праців-
никам, участь у різноманітних змаганнях як у межах краї-
ни, так і за кордоном.

На проведення спортивно-масової роботи в 2009 році
кошторисом Атомпрофспілки було заплановано 314 тис. грн.

Фактично на проведення спортивно-масової роботи,
змагань Спартакіади, придбання спортивної форми та
інвентарю, нагородження переможців у Спартакіаді,
оплату витрат на відрядження штатним працівникам та ін.
було витрачено 161 тис. грн.

Причини недовиконання прогнозованого кошторису
на 2009 рік: 

— відмова від участі в XVI Всеукраїнській спартакіаді
трудящих (80–85 тис. грн.);

— перенесення нагородження кращих тренерів, спортс-
менів за підсумками року на 2010 р. (15–17 тис. грн.);

— зменшення кількості турів Спартакіади фізкультур-
них організацій;

— зменшення витрат на відрядження штатним фіз-
культурним працівникам;

— часткова проплата за проживання учасників зма-
гань у Спартакіаді за рахунок роботодавця.
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Минуло майже десять років відтоді, як у
складі Атомпрофспілки було засновано
Спілку молоді.

У квітні 2000 року на установчій конфе-
ренції молодих працівників підприємств
атомної енергетики та промисловості Ук-
раїни секція «Молодь», що існувала в Атом-
профспілці з 1994 року, була перетворена на
Спілку молоді, а у травні 2007 року Спілка
молоді змінила назву на Організацію молоді
Атомпрофспілки.

Діяльність Організації молоді була спря-
мована на реалізацію: Концепції ЦК проф-
спілки «Про молодіжну політику Атомпроф-
спілки», прийнятої Пленумом ЦК профспілки
25 травня 2001 року; Резолюції ІІІ З’їзду
Профспілки «Про молодіжну політику Атом-
профспілки»; Програми дій Атомпрофспілки
на 2007–2012 роки, затвердженої IV З’їздом
Профспілки. Зокрема, ІІІ З’їзд Профспілки
своєю Резолюцією визнав Організацію
молоді як організаційну ланку Атомпроф-
спілки, що діє на підставі Статуту Профспіл-
ки та Положення про Організацію молоді.

Цією ж Резолюцією ІІІ З’їзд Профспілки
визнав за необхідне:

— залучати молодь до членства у проф-
спілці та профспілкової роботи;

— активізувати діяльність профспілкових
організацій з підготовки та поповнення
профспілкового активу з числа молоді;

— включати представників Організації
молоді до складу робочих груп з підготовки
законодавчих актів, щодо правового і соці-
ально-економічного захисту працюючої
молоді, підвищення престижності роботи на
підприємствах атомної енергетики та про-
мисловості;

— при проведенні навчання профспілко-
вого активу залучати до цих занять молодіж-
ний актив;

— сприяти зростанню авторитету активу
ОМ, надавати йому допомогу в роботі;

— посилити роз’яснювальну роботу
серед голів профспілкових комітетів цехів,
підрозділів, інших структурних ланок щодо
необхідності реальної співпраці з виборними
органами ОМ;

— включати представників Організації
молоді до складу комісій з розробки і підго-
товки колективних договорів та галузевих
угод;

— сприяти висуванню та обранню пред-
ставників молоді до складу виборних органів
профспілки всіх рівнів;

— розробити та прийняти спеціальні
програми з гострих соціально-трудових про-
блем працюючої молоді;

— передбачати у кошторисах ЦК проф-
спілки, профспілкових комітетів статтю
витрат на роботу з молоддю;

— Атомпрофспілці та її організаційним
ланкам сприяти формуванню заходів ОМ,
що спрямовані на виконання програмних
завдань Організації молоді.

Хочу навести деякі статистичні дані ста-
ном на 1 січня 2010 року.

Згідно зі зведеним статистичним звітом
Атомпрофспілки за 2009 рік членами
Атомпрофспілки віком до 35 років включно є
21246 осіб, що становить 27,34% від загаль-
ної кількості членів Атомпрофспілки.

Членами Організації молоді Атомпроф-
спілки завдяки створенню організацій моло-
ді у первинних та об’єднаних профспілкових
організаціях, а також з урахуванням первин-
ної профспілкової організації студентів
Севастопольського національного універси-
тету ядерної енергії та промисловості
України, яка є 100% молодіжною профспіл-
ковою організацією, можна вважати 19307
осіб, що становить 91% від загальної кіль-
кості членів Атомпрофспілки віком до 35
років включно.

На виконання Резолюції ІІІ З’їзду Проф-
спілки «Про рівність прав і можливостей
жінок і чоловіків» наведу інформацію про
співвідношення чоловіків та жінок у проф-
спілці та представництво жінок у Централь-
ній раді Організації молоді.

Членами Атомпрофспілки є 30882 жін-
ки — майже 40% її членів. А членами ЦР
ОМ є 15 жінок — майже 36% її членів.
Враховуючи наведену інформацію, можна
констатувати, що Організація молоді до-
тримується принципів рівності прав і мож-
ливостей жінок і чоловіків.

Організація молоді спільно з юристами
відділу правової роботи ЦК профспілки роз-
робила два положення: «Про Спілку молоді
Профспілки працівників атомної енергети-
ки та промисловості України», «Про Раду
молоді Атомпрофспілки». Це положення
затвердив Пленум ЦК профспілки 20 травня
2003 року.

Відповідно до цих положень Організація
молоді обрала свої керівні виборні органи та
створила свої робочі органи.

Організація молоді з квітня 2004 року і
дотепер свою діяльність здійснює згідно з
«Програмою дій та розвитку Організації
молоді Атомпрофспілки», прийнятою на ІІ
з’їзді Організації молоді.

Цією Програмою були визначені основні
напрями діяльності організацій молоді, а
саме: представництво, організаційне зміц-
нення, інформаційна робота, навчання, під-
вищення кваліфікації та професійне зростан-
ня, соціальний захист, фізкультурно-спор-
тивна робота, культурно-масова робота,
шефська робота, співробітництво.

Доповідаю детальніше про кожен на-
прям діяльності організацій молоді.

Діяльність Організації молоді із забезпе-
чення представництва молоді у всіх вибор-
них профспілкових органах була спрямована
на входження представників організацій
молоді до складу відповідних профспілкових
комітетів та його комісій.

З цією метою за пропозицією Організації
молоді до Статуту Атомпрофспілки були вне-
сені такі положення:

— голова організації молоді профспілко-
вої організації є делегатом конференції
профспілкової організації;

— голова Організації молоді Профспілки
є делегатом З’їзду Профспілки;

— голова організацій молоді профорга-
нізації є членом профспілкового комітету;

— голова Організації молоді Профспілки
є членом Центрального комітету профспілки.

На сьогодні роботу по включенню голів
організацій молоді профспілкових організа-
цій або їх представників до складу профспіл-
кових комітетів завершено.

До складу майже всіх комісій при проф-
спілкових організаціях увійшли представни-
ки організацій молоді, а деякі комісії очолили
молоді активісти.

Щодо організаційного зміцнення.
До Статуту Атомпрофспілки за ініціати-

вою Організації молоді Профспілки був вне-
сений розділ «Організації молоді Атомпроф-
спілки», а в колективні договори підприємств
були внесені розділи «Робота з молоддю», в
яких знайшли своє відображення основні
пропозиції членів організацій молоді.

Майже всі організації молоді на своїх
конференціях або загальних зборах прийня-
ли положення про свою організацію молоді
та створили комісії за напрямами роботи.

За активну роботу у профспілці та з
метою матеріального стимулювання моло-
дих профспілкових активістів за рішенням
ради організацій молоді та відповідного
профспілкового комітету молоді профспіл-
кові активісти преміювались.

Але є пункти «Програми дій та розвит-
ку …», які вирішити за цей період не вдалося, а
саме — введення штатної посади в організа-
ційних ланках профспілки для голів організацій
молоді або їх представників та питання соці-
ального захисту членів Центральної ради
Організації молоді та її Президії. Організації
молоді не в змозі самотужки вирішити ці питан-
ня. Тому ці питання потребують окремого
вивчення та розгляду всіма постійно діючими
виборними профспілковими органами.

Діяльність Організації молоді з реаліза-
ції інформаційної політики здійснювалася
шляхом:

— проведення «круглих столів» з акту-
альних проблем молоді на виробництві за
участю представників організацій молоді,
керівників підприємств та голів ППО, ООП;

— організації та підтримки в актуальному
стані інформаційних стендів для розміщення
інформації та оголошень для молоді;

— публікацій статей про роботу організа-
цій молоді в газеті «Атомник України», а також
у газетах підприємств та міських газетах;

— створення в Інтернеті організаціями
молоді своїх сайтів або сторінок на діючих
профспілкових сайтах.

Проведення Організацією молоді спортив-
них заходів та конкурсів КВК у містах-супутни-
ках наших підприємств створило в цих містах
позитивний імідж Організації молоді, тобто це
є прикладом проведення вдалої PR-акції.

На жаль, інформаційна політика Організації
молоді була і є несистемною, вона будується
на ентузіазмі людей, які за власним бажанням
та під час їхнього творчого натхнення реалізу-
ють інформаційну політику молодіжної органі-
зації. Така ситуація є неприпустимою.

На відміну від «досягнень» у реалізації
інформаційної політики, діяльність Організації
молоді з реалізації системи профспілкового
навчання своїх членів у 2000–2010 роках є
досить успішною.

Так, за фінансової підтримки Регіонально-
го представництва Фонду імені Фрідріха
Еберта в Україні, який за період з 2003 по
2010 роки витратив більш як 500 тисяч гри-
вень, Організація молоді реалізувала проект
з підготовки профспілкових викладачів, а
також організувала і провела більше десяти
семінарів. Основними темами цих семінарів
були: «Мотивація профспілкового членства»,
«Інформаційна політика профспілок», «Мо-
дернізація профспілок: підходи, планування
та здійснення» «Профспілки на сучасному
етапі розвитку. Погляд у майбутнє».

Окрім вищенаведеного навчання в проф-
спілкових організаціях, де працюють юристи
відділу правової роботи ЦК профспілки, для
підвищення юридичної грамотності прово-
дилося навчання молодіжного профспілко-
вого активу.

З метою формування авторитету Орга-
нізації молоді у виробничній діяльності під-
приємств Організація молоді виступила іні-
ціатором активізації діяльності відповідних
структур підприємств з розробки та при-
йняття положень про проведення конкурсів
професійної майстерності.

Прикладом успішної роботи у цьому
напрямі є прийняття конференцією трудово-
го колективу ДП НАЕК «Енергоатом» «По-
ложения о проведении конкурсов профессио-
нального мастерства персонала ГП НАЭК
«Энергоатом», як додатка до Колективного

договору ДП НАЕК «Енергоатом». Згідно з цим
положенням організації молоді первинних
профспілкових організацій відокремлених під-
розділів ДП НАЕК «Енергоатом» організовува-
ли та проводили конкурси    професійної майс-
терності на своїх підприємствах.

Переможці конкурсів професійної майс-
терності відокремлених підрозділів ДП НАЕК
«Енергоатом» автоматично ставали учасни-
ками міжстанційного конкурсу професійної
майстерності ДП НАЕК «Енергоатом».

Переможці міжстанційних конкурсів та їх
керівники залежно від місця, що його посіли,
отримують дипломи та грошові премії.

Не можна не відзначити і діяльність орга-
нізації молоді Східної об’єднаної організації
профспілки, яка щорічно організовує та про-
водить декілька таких конкурсів.

Активна та послідовна діяльність Ор-
ганізації молоді у підвищенні кваліфікації та
професійному зростанні молодих працівників
підприємств атомної енергетики та промис-
ловості України знайшла схвальні відгуки
генеральних директорів ДП «СхідГЗК», від-
окремлених підрозділів ДП НАЕК «Енерго-
атом» та особисто у президента Компанії .

Діяльність Організації молоді з підви-
щення рівня соціального захисту молодих
працівників та членів їх сімей здійснювалась
на місцях і в більшості випадків мала кон-
сультативний характер. Проводились індиві-
дуальні консультації по положеннях Колек-
тивного договору підприємства та його
додатків; правах та обов’язках молодих спе-
ціалістів; з питань квартирного обліку та жит-
лово-побутових питань. Для якісного здійс-
нення цієї діяльності були залучені юристи
відділу правової роботи ЦК профспілки.

Організації молоді підприємств, де з’яв-
лялися відповідні фінансові можливості, іні-
ціювали питання надання молодим працівни-
кам пільгових кредитів на навчання та
довгострокових пільгових позик для при-
дбання житла. Для цього до спільних робочих
комісій з розробки положень про порядок та
умови надання працівникам пільгових креди-
тів на навчання та довгострокових позик для
придбання житла залучаються активісти
організації молоді відповідних підприємств.

Організації молоді у цей період набували
практичного досвіду по захисту молодих пра-
цівників від скорочення, активно співпрацюва-
ли з відділами у справах сім'ї та молоді міських
виконавчих комітетів, формували базу даних
по законодавству України, стосовно прав
молоді в різних сферах життєдіяльності.

З метою залучення молоді підприємств
атомної енергетики та промисловості України
до активних занять фізичною культурою, зміц-
нення здоров’я молодих працівників, налагод-
ження дружніх стосунків у великих організаціях
молоді були створені комісії з фізкультурно-
спортивної роботи. Ці комісії брали участь у
підготовці та проведенні відбіркових змагань,
турнірів між підрозділами підприємств.

Організація молоді за звітний період орга-
нізувала та провела 7 спартакіад Організації
молоді, 3 відкритих турніри «Силачі Атом-
профспілки» та 2 турніри «ATOMSTRONGMAN»,
які виявили наші кращі молодіжні осередки в
організації фізкультурно-масової та оздоров-
чої роботи, а також дозволили їм обмінятися
досвідом цієї роботи.

Організація молоді обрала таку страте-
гію проведення змагань, яка звела до міні-
муму участь у змаганнях постійних учасни-
ків спортивних заходів, які організовує
Атомпрофспілка або інші громадські органі-
зації, тобто осіб, які є штатними учасниками
всіх спортивних заходів.

Проведення відкритих турнірів «Силачі
Атомпрофспілки» під час святкування дня міста
Славутич дозволило залучати набагато більше
глядачів та вболівальників. Кількість глядачів з
числа жителів та гостей міста при проведенні
цих змагань сягала декілька сотень. Самі зма-
гання, їх учасники та кількість глядачів створи-
ли позитивний імідж Організації молоді у жите-
лів та адміністрації міста.

На жаль, робота з організації туристич-
них поїздок та походів перебуває на нена-
лежному їй місці. Ідеї є, але, коли потрібно їх
реалізовувати, бажаючих нема.

Переходжу до висвітлення культурно-
масової роботи Організації молоді.

Комісії з культурно-масової роботи орга-
нізацій молоді на місцях організовували та

проводили для молоді тематичні вечори
відпочинку, святкування Дня молоді, Дня
енергетика, Дня святого Валентина, Дня
рибалки, чемпіонати з комп’ютерних ігор,
рок-концерти, а також організовували екс-
курсії по історичних місцях України. Робота
комісій не обмежувалась організацією роз-
ваг та відпочинку для молодих працівників
підприємств. Комісії організовували та про-
водили заходи і для дітей.

У 2006 році у місті Южноукраїнськ здійс-
нилася мрія всіх творчих людей нашої орга-
нізації — відбувся перший конкурс команд
КВК серед молодіжних організацій. Відтоді
вже відбулося 4 таких конкурси.

Метою проведення конкурсів є всебічне
розкриття інтелектуального та творчого по-
тенціалу молодих працівників підприємств
атомної енергетики та промисловості України.

Конкурси команд КВК стали творчими,
рекламними заходами з формування по-
зитивного іміджу атомної енергетики.

Шефська робота проводилась організа-
ціями молоді на місцях. Комісіями з шеф-
ської роботи були організовані та проведені:
навчальні олімпіади та конкурси рефератів
серед учнів старших класів; акції, присвячені
святкуванню Дня Перемоги; акції, присвяче-
ні Дню захисту дітей та концерти для дітей-
інвалідів; суботники з озеленення території;
збір дитячих іграшок, одягу, літератури.
Наведені заходи є найбільш значущими.

У звітному періоді Організація молоді
передусім приділяла особливу увагу співп-
раці з молодіжними організаціями проф-
спілок країн СНД та громадськими органі-
заціями, що працюють у енергетичному
секторі.

У роботі молодіжних форумів Організації
молоді брали участь молоді представники
профспілок Росії, Білорусі, Литви, Азербайд-
жану, Молдови, Узбекистану. Спілкуючись з
гостями, ми обмінювались досвідом у ство-
ренні та роботі профспілкових організацій
молоді.

Окрім співпраці з молодіжними органі-
заціями профспілок країн СНД, члени Ор-
ганізації молоді брали участі у заходах, які
організовували та проводили: Українське
ядерне товариство, Координаційна рада
повноважних представників організації мо-
лодих атомників ОАО «Концерн Енерго-
атом», Міжнародної асоціації молодих
атомників.

Організації молоді профспілкових орга-
нізацій у містах-супутниках, при тісній співп-
раці з відділами міськвиконкомів, створюва-
ли координаційні комітети з міськими моло-
діжними організаціями.

Підбиваючи підсумки роботи Організації
молоді по співпраці з іншими організаціями,
можна констатувати, що в цьому напрямі
нам є над чим працювати. Ми повинні актив-
ніше використовувати особисті зв’язки для
налагодження співпраці, інтенсивніше роз-
вивати вже існуючу співпрацю.

Наприкінці своєї доповіді хочу навести
приклади щодо поповнення профспілкового
активу з числа молоді. Почну зі Східної
об’єднаної організації профспілки: в її апа-
раті працюють на штатних посадах чотири
працівники, які свого часу були активістами
організації молоді; головами профспілкових
виборних органів обрано 5 представників
ОМ, а також одного обрано заступником; 4
представники ОМ входять до складу проф-
кому СхідГЗК.

Первинна профспілкова організація ВП
«Атомремонтсервіс»: заступником голови
первинної профспілкової організації було
обрано колишнього голову організації моло-
ді; до складу профкому входять 2 представ-
ники, які свого часу були активістами органі-
зації молоді;

Первинна профспілкова організація ДСП
ЧАЕС: головами двох цехових комітетів
обрані представники ОМ; до складу п’яти
комісій ППО входять представники організа-
ції молоді.

Первинна профспілкова організація ВП
«Атомренергомаш»: до складу профкому
входять 3 представники ОМ.

Завершуючи звіт, хочу подякувати чле-
нам Президії ЦК профспілки, головам пер-
винних та об’єднаних профорганізацій за
розуміння та підтримку молодіжного руху в
нашій профспілці.

ОРГАНІЗАЦІЯ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ: РОКИ ЗРОСТАННЯ
(Із виступу на VI Пленумі ЦК профспілки голови Організації молоді Атомпрофспілки Сергія ГОЛОТИ)

Провідники молодіжної політики Атомпрофспілки (четвертий ліворуч — Сергій ГОЛОТА)
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До аналізу Закону України 
«Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»

Пропонуємо доповнення до Порівняльної таблиці з урахуванням чинної
редакції Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страху-
вання» і проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», авторів В. Сушкевича,

М. Кульчинського та М. Комара, проголосованого у Верховній Раді України в
першому читанні. На наш погляд, має місце деяка законодавча неузгодженість
в положеннях статей 40 та 42, а в частині другій статті 25 допущена помилка,
що потребує законодавчого уточнення.

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до Закону України  «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»

Чинна редакція станом на 09.03.2010 р. Редакція, що пропонується

Закон України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»

Стаття 25. Коефіцієнт страхового стажу 
1. Коефіцієнт страхового стажу, що

застосовується для обчислення розміру
пенсії, визначається із заокругленням до
п’яти знаків після коми за формулою:

См х Вс
Кс =                   , де:

100% х 12
Кс — коефіцієнт страхового стажу; 
См — сума місяців страхового стажу; 
Вс — визначена відповідно до цього

Закону величина оцінки одного року страхо-
вого стажу (у відсотках). За період участі тіль-
ки в солідарній системі величина оцінки одно-
го року страхового стажу дорівнює 1%, а за
період участі в солідарній і накопичувальній
системах пенсійного страхування — 1,08%.

Для особи, яка брала участь у солідар-
ній і накопичувальній системах, визначаєть-
ся один коефіцієнт страхового стажу як
сума коефіцієнта страхового стажу за
період участі тільки в солідарній системі та
коефіцієнта страхового стажу, визначеного
за період участі в солідарній і накопичуваль-
ній системах.

2. Коефіцієнт страхового стажу з ураху-
ванням періодів до набрання чинності цим
Законом не може перевищувати 0,75, а з
урахуванням страхового стажу, передбаче-
ного абзацом другим частини четвертої
статті 24 цього Закону — 0,85. 

Стаття 25. Коефіцієнт страхового стажу
1. Коефіцієнт страхового стажу, що

застосовується для обчислення розміру
пенсії, визначається із заокругленням до
п’яти знаків після коми за формулою:

См х Вс
Кс =                   , де:

100% х 12
Кс — коефіцієнт страхового стажу;
См — сума місяців страхового стажу;
Вс — визначена відповідно до цього За-

кону величина оцінки одного року страхового
стажу (у відсотках). За період участі тільки в
солідарній системі величина оцінки одного ро-
ку страхового стажу дорівнює 1,35 відсотка, а
за період участі в солідарній і накопичувальній
системах пенсійного страхування — 1,08
відсотка.

Для особи, яка брала участь у солідар-
ній і накопичувальній системах, визначаєть-
ся один коефіцієнт страхового стажу як
сума коефіцієнта страхового стажу за
період участі тільки в солідарній системі та
коефіцієнта страхового стажу, визначеного
за період участі в солідарній і накопичуваль-
ній системах.

2. Коефіцієнт страхового стажу з ураху-
ванням періодів до набрання чинності цим
Законом не може перевищувати 0,75, а з
урахуванням страхового стажу, передбаче-
ного абзацом десятим частини третьої
статті 24 цього Закону — 0,85.

Стаття 40. Порядок визначення заро-
бітної плати (доходу) для обчислення пенсії

1. Для обчислення пенсії враховується
заробітна плата (дохід) за будь-які 60 кален-
дарних місяців страхового стажу підряд до 1
липня 2000 року, незалежно від перерв, та
за весь період страхового стажу починаючи
з 1 липня 2000 року.

У разі якщо страховий стаж становить
менший період, ніж передбачено абзацом
першим цієї частини, враховується заробітна
плата (дохід) за фактичний страховий стаж.

За вибором особи, яка звернулася за
пенсією, з періоду, за який враховується
заробітна плата (дохід) для обчислення пен-
сії, виключається період до 60 календарних
місяців страхового стажу підряд за умови,
що зазначений період становить не більше
ніж 10 відсотків тривалості страхового стажу. 

Для визначення розміру пенсії за віком
відповідно до частини другої статті 27 цього
Закону заробітна плата для обчислення
частини пенсії за період страхового стажу
до набрання чинності цим Законом визна-
чається на умовах і в порядку, передбаче-
них законодавством, що діяло раніше, а для
обчислення частини пенсії за період стра-
хового стажу після набрання чинності цим
Законом — на умовах, передбачених абза-
цом першим цієї частини.

Заробітна плата (дохід) за період страхово-
го стажу до 1 липня 2000 року враховується для
обчислення пенсії на підставі документів про
нараховану заробітну плату (дохід), виданих у
порядку, встановленому законодавством, а за
період страхового стажу починаючи з 1 липня
2000 року — за даними, що містяться в системі
персоніфікованого обліку.

2. Заробітна плата (дохід) для обчислен-
ня пенсії визначається за формулою: 

Зп = Зс х (Ск : К), де: 
Зп — заробітна плата (дохід) застрахова-

ної особи для обчислення пенсії, у гривнях;
Зс — середня заробітна плата праців-

ників, зайнятих у галузях економіки України,
за календарний рік, що передує року звер-
нення за призначенням пенсії;

Ск — сума коефіцієнтів заробітної плати
(доходу) за кожний місяць (Кз1 + Кз2 + Кз3 +
... + Кзn );

К — кількість місяців страхового стажу,
за які розраховано коефіцієнти заробітної
плати (доходу) застрахованої особи.

У разі відсутності на момент призначення
пенсії даних про середню заробітну плату пра-
цівників, зайнятих у галузях економіки України,
за попередній рік для визначення заробітної
плати (доходу) враховується наявна середня
заробітна плата працівників, зайнятих у галу-
зях економіки України, за місяці попереднього
року з наступним перерахунком заробітної
плати (доходу) для обчислення пенсії після
отримання даних про середню заробітну
плату працівників, зайнятих у галузях економі-
ки України, за календарний рік, що передує
року звернення за призначенням пенсії.

Стаття 40. Порядок визначення заробітної
плати (доходу) для обчислення пенсії
1. Для обчислення пенсії враховується

заробітна плата (дохід) за будь-які 60 кален-
дарних місяців страхового стажу підряд до 1
липня 2000 року, незалежно від перерв, та
за весь період страхового стажу починаючи
з 1 липня 2000 року.

У разі якщо страховий стаж становить
менший період, ніж передбачено абзацом
першим цієї частини, враховується заробітна
плата (дохід) за фактичний страховий стаж.

З кількості місяців страхового стажу,
з якого враховується заробітна плата
(дохід) для обчислення пенсії, виключаєть-
ся період до 60 календарних місяців страхо-
вого стажу підряд за умови, що зазначений
період становить не більше ніж 10 відсотків
тривалості страхового стажу.

Для визначення розміру пенсії за віком від-
повідно до частини другої статті 27 цього За-
кону заробітна плата для обчислення частини
пенсії за період страхового стажу до набрання
чинності цим Законом визначається на умовах
і в порядку, передбачених законодавством, що
діяло раніше, а для обчислення частини пенсії
за період страхового стажу після набрання
чинності цим Законом — на умовах, передба-
чених абзацом другим цієї частини, при
цьому заробітна плата (дохід) застрахова-
ної особи для обчислення пенсії визнача-
ється згідно з частиною другою цієї статті.

Заробітна плата (дохід) за період страхово-
го стажу до 1 липня 2000 року враховується для
обчислення пенсії на підставі документів про
нараховану заробітну плату (дохід), виданих у
порядку, встановленому законодавством, а за
період страхового стажу починаючи з 1 липня
2000 року — за даними, що містяться в системі
персоніфікованого обліку.

2. Заробітна плата (дохід) для обчислен-
ня пенсії визначається за формулою: 

Зп = Зср (Ск : К), де: 
Зп — заробітна плата (дохід) застрахова-

ної особи для обчислення пенсії, у гривнях; 
Зср — середня заробітна плата (дохід)

у середньому на одну застраховану особу
в цілому по Україні, з якої сплачено стра-
хові внески та яка відповідно до цього
Закону враховується для обчислення
пенсії, за календарний рік, що передує року
призначення пенсії, у гривнях. Порядок
визначення показників зазначеної серед-
ньої заробітної плати (доходу) затверджу-
ється Пенсійним фондом України за погод-
женням з центральними органами виконав-
чої влади у галузях статистики, економіки,
праці та соціальної політики і фінансів;

Ск — сума коефіцієнтів заробітної плати
(доходу) за кожний місяць (Кз1 + Кз2 + Кз3 +
... + Кзn );

К — кількість місяців страхового стажу,
за які розраховано коефіцієнти заробітної
плати (доходу) застрахованої особи.

У разі відсутності на момент призначен-
ня пенсії даних про середню заробітну
плату (дохід) у середньому на одну
застраховану особу в цілому по Україні,
з якої сплачено страхові внески та яка
відповідно до цього Закону враховуєть-
ся для обчислення пенсії, за попередній
рік для визначення заробітної плати (дохо-
ду) застрахованої особи для обчислення
пенсії враховується наявна середня
заробітна плата (дохід) у середньому на
одну застраховану особу в цілому по
Україні, з якої сплачено страхові внески

Чинна редакція станом на 09.03.2010 р. Редакція, що пропонується

Закон України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»

Коефіцієнт заробітної плати (доходу)
застрахованої особи за кожний місяць
страхового стажу, який враховується при
обчисленні пенсії, визначається за фор-
мулою:

Кз = Зв : Зс, де:
Кз — коефіцієнт заробітної плати (дохо-

ду) застрахованої особи;
Зв — сума заробітної плати (доходу)

застрахованої особи, з якої сплачено стра-
хові внески та яка відповідно до цього
Закону враховується для обчислення пенсії
за місяць, за який розраховується коефіці-
єнт заробітної плати (доходу);

Зс середня заробітна плата працівників,
зайнятих у галузях економіки України, за
місяць, за який розраховується коефіцієнт
заробітної плати (доходу). 

Сума заробітної плати (доходу) застра-
хованої особи, яка відповідно до цього
Закону враховується для обчислення пенсії
за місяць, за який розраховується коефіці-
єнт заробітної плати (доходу), визначається
за формулою:

Зв = З + Зд, де:
Зв — сума заробітної плати (доходу)

застрахованої особи, яка відповідно до
цього Закону враховується для обчислення
пенсії за місяць, за який розраховується
коефіцієнт заробітної плати (доходу);

З — сума заробітної плати (доходу)
застрахованої особи, з якої фактично спла-
чено страхові внески згідно з цим Законом
за місяць, за який розраховується коефіці-
єнт заробітної плати (доходу);

Зд — сума заробітної плати (доходу)
застрахованої особи, розрахована виходя-
чи із передбаченої частиною третьою стат-
ті 24 цього Закону доплати, за місяць, за
який визначається коефіцієнт заробітної
плати (доходу), і яка визначається за фор-
мулою:

Д
Зд = — х 100%, де:

Т
Д — сума доплати, здійснена відповідно

до частини третьої статті 24 цього Закону;
Т — розмір страхового внеску до солі-

дарної системи у відповідному місяці.
У разі подання застрахованою особою

для обчислення розміру пенсії даних про
заробітну плату (дохід) за період до 1 січня
1992 року при визначенні коефіцієнта заро-
бітної плати (доходу) середня заробітна
плата за рік (квартал) у відповідному періо-
ді вважається щомісячною середньою
заробітною платою працівників, зайнятих у
галузях економіки України, відповідного
року (кварталу).

У разі відсутності на момент призначен-
ня пенсії даних про щомісячну середню
заробітну плату працівників, зайнятих у
галузях економіки України, за попередні
місяці для визначення коефіцієнта заробіт-
ної плати (доходу) враховується щомісячна
середня заробітна плата працівників, зай-
нятих у галузях економіки України, за наяв-
ний попередній місяць з наступним перера-
хунком коефіцієнта заробітної плати (дохо-
ду) після отримання даних про щомісячну
середню заробітну плату працівників, зай-
нятих у галузях економіки України, за місяць
(місяці), що передує зверненню за призна-
ченням пенсії.

3. Частина третя статті 40 — без змін

та яка відповідно до цього Закону врахо-
вується для обчислення пенсії, за місяці
попереднього року з наступним перерахун-
ком заробітної плати (доходу) застрахова-
ної особи для обчислення пенсії після
отримання даних про середню заробітну
плату (дохід) у середньому на одну
застраховану особу в цілому по Україні,
з якої сплачено страхові внески та яка
відповідно до цього Закону враховуєть-
ся для обчислення пенсії, за календарний
рік, що передує року призначення пенсії.

Коефіцієнт заробітної плати (доходу)
застрахованої особи за кожний місяць
страхового стажу, який враховується при
обчисленні пенсії, визначається за фор-
мулою:

Кз = Зв : Зс, де:
Кз — коефіцієнт заробітної плати (дохо-

ду) застрахованої особи;
Зв — сума заробітної плати (доходу)

застрахованої особи, з якої сплачено страхові
внески та яка відповідно до цього Закону вра-
ховується для обчислення пенсії за місяць, за
який розраховується коефіцієнт заробітної
плати (доходу) застрахованої особи;

Зс — середня заробітна плата (дохід)
у середньому на одну застраховану особу
в цілому по Україні, з якої сплачено стра-
хові внески та яка відповідно до цього
Закону враховується для обчислення
пенсії, за місяць, за який розраховується
коефіцієнт заробітної плати (доходу) застра-
хованої особи.

Сума заробітної плати (доходу) застра-
хованої особи, яка відповідно до цього
Закону враховується для обчислення пенсії
за місяць, за який розраховується коефіці-
єнт заробітної плати (доходу) застрахова-
ної особи, визначається за формулою:

Зв = З + Зд, де:
Зв — сума заробітної плати (доходу) за-

страхованої особи, яка відповідно до цього
Закону враховується для обчислення пенсії
за місяць, за який розраховується коефіці-
єнт заробітної плати (доходу) застрахова-
ної особи;

З — сума заробітної плати (доходу)
застрахованої особи, з якої фактично спла-
чено страхові внески згідно з цим Законом
за місяць, за який розраховується коефіці-
єнт заробітної плати (доходу) застрахова-
ної особи;

Зд — сума заробітної плати (доходу)
застрахованої особи, розрахована виходя-
чи із передбаченої частиною третьою статті
24 цього Закону доплати, за місяць, за який
визначається коефіцієнт заробітної плати
(доходу) застрахованої особи, і яка визна-
чається за формулою:

Д
Зд = — х 100%, де:

Т
Д — сума доплати, здійснена відповідно

до частини третьої статті 24 цього Закону;
Т — розмір страхового внеску до солі-

дарної системи у відповідному місяці.
У разі подання застрахованою особою

для обчислення розміру пенсії даних про
заробітну плату (дохід) за період до 1 січня
1992 року при визначенні коефіцієнта заро-
бітної плати (доходу) застрахованої особи
середня заробітна плата за рік у відповід-
ному періоді вважається середньою заро-
бітною платою (доходом) у середньому
на одну застраховану особу в цілому по
Україні, з якої сплачено страхові внески
та яка відповідно до цього Закону врахо-
вується для обчислення пенсії, за місяці
відповідного року.

У разі відсутності на момент призначен-
ня пенсії даних про середню заробітну
плату (дохід) у середньому на одну
застраховану особу в цілому по Україні,
з якої сплачено страхові внески та яка
відповідно до цього Закону враховуєть-
ся для обчислення пенсії, за попередні
місяці для визначення коефіцієнта заробіт-
ної плати (доходу) застрахованої особи
враховується середня заробітна плата
(дохід) у середньому на одну застрахо-
вану особу в цілому по Україні, з якої
сплачено страхові внески та яка відпо-
відно до цього Закону враховується для
обчислення пенсії за наявний поперед-
ній місяць з наступним перерахунком кое-
фіцієнта заробітної плати (доходу) застра-
хованої особи після отримання даних про
середню заробітну плату (дохід) у
середньому на одну застраховану особу
в цілому по Україні, з якої сплачено
страхові внески та яка відповідно до
цього Закону враховується для обчис-
лення пенсії, за місяць (місяці), що пере-
дує зверненню за призначенням пенсії.

3. Зміни до частини третьої статті 40 —
на стадії розробки у Верховній Раді
України.

Валерій ШЕНДРИК,
голова профспілкового бюро науково-дослідницького комплексу

«Прискорювач» ННЦ «Харківський фізико-технічний інститут»

Закінчення порівняльної таблиці буде
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Ціна договірна

8

В 33-м жуткий голод был
не только в Украине, но и в
Краснодарском крае, и на
Волге, и на Урале… Ва-
ля Липатова запомнила на
всю жизнь, как в Оренбурге,
где они жили, ездили спе-
циальные телеги, в которые
складывали подобранные
на улице трупы умерших от
голода людей.

Отец, служивший кон-
дуктором на железной доро-
ге, рано ушел из жизни,
оставив мать с восемью
детьми. От голода семья
бежала в Ашхабад.

В 43-м умерла мама…
Валентина поступила на

курсы телеграфисток при
управлении железной доро-
ги. Вскоре приказом МПС
объявили о мобилизации.
Был сформирован эшелон из
красных вагонов под назва-
нием «Военно-эксплуата-
ционное отделение №41
Ашхабадской железной до-
роги». Его задачей было
обеспечивать воинские пе-
ревозки и восстанавливать
объекты железной дороги в
пределах границ действую-
щих фронтов.

Ехали, перевозили и вос-
станавливали, невзирая на
то, какая у кого была специ-
альность. Запомнилась уз-
ловая станция под Харько-
вом и вставшие дыбом иско-
реженные рельсы, которые
пришлось разбирать и выно-
сить на своих плечах.

На всем пути следования
перед глазами вставала жут-
кая картина — разрушенные
и сожженные деревни, от
которых порой оставались
одни только торчавшие тру-
бы. Несмотря на то, что эше-
лон двигался по освобож-
денным территориям, его
нередко обстреливали. Во
Львове был организован
пункт по сдаче крови. И хотя
сдать кровь можно было
только один раз, Валя ходи-
ла туда трижды — раз под
своей фамилией и два раза
— под чужой, «вот такие пат-
риоты были».

Краков, Перемышль, Ос-
венцим… Там наводили по-
рядок в бывшем немецком
госпитале. Рядом был конц-
лагерь со свежими еще сле-
дами от пепелищ — то нога
торчала из пепла, то рука… 

Но, несмотря на потря-
сения, жизнь все-таки бра-
ла свое. Под стук вагонных
колес мечталось о мирной
жизни, о счастье, хотелось
выучиться. Хорошо бы на
юриста… Но родителей уже
не было в живых, братьев-
сестер разбросало по белу
свету. Одна сестра жила в
Моздоке, к ней Валентина и
поехала, там поступила в
элеваторный техникум.

Со своим мужем Васи-
лием Ивановичем Козло-
вым, кадровым военным и
даже земляком (по Оренбур-
гу), Валентина Захаровна
Липатова познакомилась
там же, в Моздоке. Так она
стала офицерской женой,

так началась у нее жизнь «на
чемоданах». Сколько пере-
ездов выпало на ее долю —
не сосчитать. Только в 52
году переезжали раз шесть
— служили в Киргизии, в
Архангельской области, в
Грузии, в Армении, в Турк-
мении… Жили в казармах и
на частных квартирах. Ус-
ловия порой бывали просто
спартанские: кровать, тум-
бочка — «в общем, обживай-
тесь». «Но мы не считали это
неудобством, думали, что
так и надо. Бывало, прямо с
вокзала мужья уезжали на
учения, а офицерские жены
организовывали быт: обу-
страивали солдатские сто-
ловые, жилые помещения,
занимались с детьми, помо-
гали местным жителям…, —
вспоминает Валентина За-
харовна. — Когда муж уже
был командиром роты, нам
дали комнату, но мы отказа-

лись в пользу другой семьи,
где были дети». 

Несмотря на походный
быт и постоянные переезды,
годы службы вспоминаются
моей героине как самые
счастливые — наверное,
потому что были молоды.

Когда подошло время
демобилизоваться, решили
они с мужем ехать в Ка-
менку, где жила его тетя.
Места эти были знакомы
майору запаса Василию
Ивановичу Козлову еще и
потому, что одна из его воен-
ных дорог проходила через
Белозерку. 

Наконец-то закончилась
кочевая жизнь. Купили в Ка-
менке маленький домик с
садиком, с клочком земли…
Вскоре появились друзья,
тоже бывшие фронтовики
и кадровые военные. Жили
дружно, как привыкли в ар-
мии. Поначалу удивлялись

тому, что соседи не знали,
как друг у друга калитку от-
крыть. А потом поняли: про-
сто другие места, другие
нравы…

Женили сына. Родились
внуки.

Несколько лет назад Ва-
силия Ивановича не стало.
Но Валентина Захаровна бе-
режно хранит память о нем,
все поздравления с празд-
никами, приглашения в шко-
лу, в училище и даже в дет-
ский сад. А еще вот это: 

«Товарищу майору Коз-
лову Василию Ивановичу.
Командование войсковой
части 21089 сердечно при-
ветствует Вас, замечатель-
ного офицера части, в день
Вашего 40-летия…». 

Война началась для Ва-
силия Козлова еще с Одессы
— только успел училище
военное окончить. Был кон-
тужен. Среди военных на-
град — два ордена «Красной
звезды», две медали «За
боевые заслуги»… А про
свои заслуги Валентина
Захаровна даже не говорит
— «Ну разве можно их срав-
нивать?!»

Но это на первый взгляд
нельзя. А на самом-то деле,
как офицерская жена, как
тысячи других таких же жен-
щин, она много лет делила с
мужем все тяготы военной
службы, была ему и другом,
и соратником, и помощни-
ком. Так что грамота «За
безупречную службу» I сте-
пени, пожалуй, у них одна на
двоих.

Ирина ВОЛОДИНА

ДО 65-РІЧЧЯ ВЕЛИКОЇ ПЕРЕМОГИ

«За безупречную службу» I степени…«За безупречную службу» I степени…
Этой женщине никак не дать ее лет… Быстрая,

легкая походка, немного нездешний говор, друже-
любие и открытость — такой я увидела Валентину
Захаровну Козлову и, естественно, первым вопро-
сом был: откуда она родом.

УЧНІВСЬКА МОЛОДЬ —
ЗАВТРА ВІТЧИЗНЯНИХ АЕС

Конкурс рефератів «Май-
бутнє ядерної енергетики»
проводився серед старшок-
ласників м. Нетішина та при-
леглих до ХАЕС територій.

Старшокласники у 2009–
2010 навчальному році відві-
дували факультатив «Введен-
ня в атомну енергетику», який
включав: курс лекцій, екскур-
сії на Хмельницьку АЕС, її ос-
новні цехи та підрозділи, нав-
чально-тренувальний центр,
зустріч з молодими спе-
ціалістами станції, перегляд
відеофільмів на ядерно-енер-
гетичну тематику. Після завер-
шення факультативних занять
відбувся конкурс-захист ре-
фератів.

Мета конкурсу — форму-
вання позитивного ставлення
молоді міста та регіону до
АЕС, сприяння розвитку та
популяризація атомної енер-
гетики, розвиток інтелекту-
альних можливостей молоді,
пропаганда знань з атомної
енергетики, підвищення імід-
жу професії атомника. Органі-
затором конкурсу є інформа-
ційний центр Хмельницької
АЕС.

Журі конкурсу в складі
заступника генерального ди-
ректора з кадрів та соціально-

го розвитку В. Демидюка,
провідного інструктора нав-
чально-тренувального центру
В. Тарикіна, начальника лабо-
раторії охорони навколиш-
нього середовища О. Голода
та начальника відділу роботи з
громадськістю і ЗМІ Т. Ли-
ситчук при визначенні пере-
можців врахували спеціальні
знання з питань ядерної енер-
гетики, самостійність, оригі-
нальність мислення та вміння
розкрити тему. 

Гран-прі з рефератом
«Ядерно-паливний цикл в
Україні» завоював Віталій
Замрачило. Перше місце
посів Олексій Стефанович,
друге — розділили Андрій
Юрчук і Ольга Татарчук. Тре-
тє — у Діни Пащук, Катерини
Карпічук. У номінації «Ба-
гатообіцяючий науковий де-
бют — надія атомної енерге-
тики» нагороджено семик-
ласника Максима Шведа
та дев’ятикласницю Олену
Шпак.

Переможці у регіональ-
ному конкурсі візьмуть участь
у Всеукраїнському конкурсі
«Атомна енергетика і ми»,
який відбудеться під егідою
Українського ядерного то-
вариства.

Гран-прі за «Ядерно-паливний цикл в Україні»

Каскад ГЕС-ГАЕС ВП
ЮУАЕС повністю готовий до
проходження весняного па-
водка. Про це свідчать акти
перевірки Олександрівської
ГЕС і Ташлицької ГАЕС.

Спеціальна комісія конста-
тувала: забезпечено цілодобо-
вий контроль стану акваторії
Олександрівського водосхо-
вища, сформовано чергові
аварійно-ремонтні бригади, пе-
ревірено систему зв’язку, під-
готовлено необхідні плавзасо-
би, обстежено гідромеханічне
устаткування, гідротехнічні спо-
руди. Проведено також по-
зачергове протиаварійне тре-
нування оперативних змін за
участю працівників усіх підроз-
ділів енергокомплексу, задія-
них у пропуску паводкових
вод.

Проведені перевірки свід-
чать, що об’єкти каскаду
ГЕС-ГАЕС готові не лише без-
печно пропустити весняну по-

вінь, а й стати регулятором
водної стихії, затримуючи ве-
лику воду та мінімізуючи мож-
ливі наслідки високого водо-
пілля для населених пунктів,
розташованих нижче за течією.
Технічні заходи щодо підго-
товки ложа Олександрівського
водосховища до заповнення
до позначки 16,0 м (сьогод-
ні — 14,7 м) виконано в повно-
му обсязі — загалом водой-
ма здатна прийняти 70 млн.
кубометрів води. Про це пред-
ставник ГЕС-ГАЕС доповів на
засіданні Міжвідомчої комісії
з установки режимів роботи
водосховищ і водогосподар-
ських систем басейну р. Пів-
денний Буг на період пропуску
весняного паводка 2010 року.
Міжвідомча комісія погодила
тимчасове використання до-
даткової ємності водоймища
для зарегулювання весняних
вод і запобігання підтопленню
м. Вознесенська. 

В інформаційному центрі Хмельницької АЕС відбув-
ся захист наукових робіт та рефератів.

Готові до весняного паводка ДІЇ У ВИПАДКУ
ЗАГРОЗИ ВИНИКНЕННЯ

ПОВЕНІ, ПАВОДКА:
Уважно слухайте інформацію про

надзвичайну ситуацію та інструкцію
про порядок дій, не користуйтеся
без потреби телефоном, щоб він був
вільним для зв’язку з вами.

Зберігайте спокій, попередьте
сусідів, надайте допомогу інвалі-
дам та людям похилого віку.

Дізнайтеся у місцевих органів
державної влади та місцевого само-
врядування про місце збору мешкан-
ців для евакуації та готуйтеся до неї.

Підготуйте документи, одяг, най-
необхідніші речі, запас продуктів на
декілька днів, медикаменти. Скла-
діть все у валізу. Документи збері-
гайте у водонепроникному пакеті.

Від’єднайте всі споживачі елект-
ричного струму від електромережі,
вимкніть газ.

Перенесіть більш цінні речі та
продовольство На верхні поверхи
або покладіть на верхні полиці.

Переженіть худобу, яка є у
вашому господарстві, на підвище-
ну місцевість.

ДІЇ В ЗОНІ
РАПТОВОГО ЗАТОПЛЕННЯ

ПІД ЧАС ПОВЕНІ, ПАВОДКА:
Зберігайте спокій, уникайте

паніки.
Швидко зберіть потрібні доку-

менти, цінності, ліки, продукти та
інші необхідні речі.

Надайте допомогу дітям, інва-
лідам та людям похилого віку.
Вони підлягають евакуації насам-
перед.

По можливості негайно зали-
шіть зону затоплення.

Перед виходом з будинку вим-
кніть електрику та газ, загасіть во-
гонь у грубах.

Підніміться на верхні поверхи.
Якщо будинок одноповерховий —
займіть горішні приміщення.

До прибуття допомоги зали-
шайтеся на верхніх поверхах,
дахах, деревах чи інших підви-
щеннях. Сигналізуйте рятуваль-
никам, щоб вони мали змогу
швидко вас знайти.

Перевірте, чи немає поблизу
постраждалих, надайте їм за змо-
гою допомогу.

ДІЇ ПІСЛЯ ПОВЕНІ, ПАВОДКА:
Не користуйтеся електромере-

жею до повного висихання будинку.
Обов’язково кип’ятіть питну воду,

особливо з джерел водопостачання,
які були підтоплені.

Просушіть будинок, проведіть
ретельне очищення та дезинфек-
цію забрудненого посуду і домаш-
ніх речей та прилеглої до будинку
території.

Здійснюйте осушування затоп-
лених підвальних приміщень по-
етапно, з розрахунку 1/3 об’єму во-
ди на добу.

Електроприладами можна ко-
ристуватися тільки після ретельного
просушування.

Заборонено вживати продукти,
які були підтоплені під час повені.
Позбавтеся від них та від  консерва-
ції, що була затоплена й дістала
пошкодження.

Дізнайтеся у місцевих органах
державної влади та місцевого
самоврядування адреси організа-
цій, що відповідають за надання
допомоги потерпілому населенню.

МНС України

БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИНОВИНИ ЮЖНО-УКРАЇНСЬКОГО ЕНЕРГОКОМПЛЕКСУ

Щоправда, сніговий. Цей витвір було вивершено працівни-
ками ХАЕС Вадимом Омельчуком (РЦ) та Олегом Мельником
(ЦТАВ) разом з дітьми, які  взяли участь у конкурсі «Снігова
скульптура». З’явився енергоблок на проспекті Курчатова як
один із шедеврів конкурсу, що його проводила організація
«Громада міста Нетішин». Діти раділи витвору, за який отримали
приз від організаторів, а дорослі побачили у цьому символіку, бо
ж задля майбутнього дітей зведено діючі енергоблоки і чекають
свого часу для побудови нові.

Третій енергоблок Хмельницької АЕС побудовано!


